

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Előfizetés vidéken:
Egy óra 38.000 K
Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Békerevizió.

Franciaország és Oláhország barátsági szerződést kötöttek, melyet úgy Párisban, mint Bukarestben most publikáltak. Hogy miért éppen most és hogy ez nem összefüggésben van-e a magyar miniszterelnök tervezett római útjával s nem-e éppen annak szél, — azt természetesen nem lehet pontosan tudni, valószínű azonban, hogy a szerződés nyilvánosságra hozatalának hátterében diplomáciai ravaszkodás folyik.

Mit tartalmaz ez a szerződés? Franciaország és Oláhország kötelezik magukat arra, hogy országuk területi integritását legalább tíz évi időtartamra kölcsönösen megvédik minden esetleges támadás ellen. — Nem jelent ez mást, mint azt, hogy Franciaország garantálja Oláhország jelenlegi határait tíz évet illetőleg. Akinek csak egy csepp sütni valója van, tudja, hogy Oláhországban mily zűlétek a viszonyok. Éppen ebből következőleg szinte biztos, hogy előbb-utóbb leadja háját s olyan sóvány ördög és olyan fogatlan orosz-lán lesz, mint volt a háború előtt. Ugy látszik, hogy ezt csak Franciaország, illetve a francia diplomácia nem akarja tudni s most, amikor minden kétséget kizárólag Európában újabb hatalmi csoportosulás iránti törekvések jutnak kifejezésre, — mumusként nyilvánosságra hozza a maga multban kötött megállapodásait.

Ma már minden számottevő hatalom tisztában van azzal, hogy azokat a békeszerződéseket, melyeket a győzelem mámorától megittasult gyűlölet diktált, valamilyen formában revízió alá kell venni, igazságot kell szolgáltatni azoknak a nemzeteknek, melyek ártatlanul jártak még ma is a Kárváriát és feszítették keresztre. És e tekintetben a legelső között Magyarország áll, mert Magyarország szenvedett legtöbbet, Magyarország fosztatott meg területei kétharmadától, Magyarország kincsei raboltattak el, Magyarország fiainak jalkiáltását, keserves panaszát visszhangozzák Erdély és a Kárpátok bércei, a Bácska és Bánát dusan termő rónái, erdők, folyók és bányák. Akik a békeszerződések revíziója érdekében újabb hatalmi csoportosuláson dolgoznak, — békét akarnak, olyan békét, melyből áldás fakad, olyan megegyezést, melynek révén igazság szolgáltatatik.

Ezt tudva, mi érdeke lehet Franciaországnak, hogy éppen most teszi közzé az oláhokkal kötött baráti szerződést? Vajon mi indítja arra, hogy publikáljon egy idejét múlt szörnnyiratot, amitől már senki se lesz

libabőrös? Békéről szavalnak a francia politikusok is nap-nap után s mikor ezt teszik, olyan szerződéseket hoznak a nyilvánosság elé, melyek eleve kizárják minden komoly tanácskozás lehetőségét.

Megjelent a kormányzó kézírata harminchét felsőházi tag kinevezéséről.

Budapest, jan. 22. A hivatalos lap holnapi száma a következő legnagyobb kormányzó kéziratot közli:

A magyar királyi miniszterelnöknek a minisztérium nevében tett előterjesztésére az országgyűlés felsőházáról szóló 1926 évi XXII. t.-s. 23. §-a alapján **Balogh Elemér** m. kir. gazdasági főtanácsost, a Hangya termelő-, értékesítő- és fogyasztási szövetkezet vezérigazgatóját, **gróf Batthyányi Elemér** volt főrendiházi tagot, **dr. Bernáth Géza** vbt. volt főrendiházi tagot, a m. kir. Kuria nyugalmazott másodelnökét, — **dr. Concha Győző** volt főrendiházi tag, m. kir. udvari tanácsos, egyetemi ny. r. tanárt, **vitéz Csanády Frigyes** bbt. nyugállományu m. kir. gyalogsági tábornokot, **Dány Balázs** nyugállományu m. kir. gyalogsági tábornokot, **dr. Egry Aurél** m. kir. udvari tanácsost, a Pénzügyintézet Központ jogtanácsosát, **Erney Károly** m. kir. kincstári főtanácsost, a Pesti Első Takarékpénztár vezérigazgatóját, **bárá Hazai Samu** bbt. nyugállományu vezérezredst. nyugalmazott m. kir. honvédelmi minisztert, **Heinrich Dezső** m. kir. kormányfőtanácsost a Heinrich A. és Fiai r.-t. elnökét, **Herczegh Ferenc** irót, a Magyar Tudományos Akadémia alelnökét, **Hoitsy Pál** irót, a Magyarországi Hirlapírók Nyugdíjintézet-nek elnökét, **Jekelfalusi Zoltán** bbt. ny. fiunei és magyar-horvát tengerparti kormányzót, **gróf Károlyi László** bbt.-t, **Koós Zoltán** m. kir. kormányfőtanácsost, a m. kir. Földhitelintézet igazgatóját, **bárá Korányi Sándor** ny. r. tanárt, **bárá dr. Kornfeld Mór**ic nagybírtokost, **Lukács László** bbt. ny. m. kir. miniszterelnököt, **Muzsa Gyula** m. kir. udvari tanácsost, **Nagy János** (tamási) volt nemzetgyűlési képviselőt, **gróf Nemes Albert** bbt. ny. m. kir. rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, **dr. Némethy Károly** bbt. volt főrendiházi tag, ny. belügyminiszteri államtitkár, **örgróf Pallavicinyi János** bbt. ny. cs. és kir. nagykövetet, **dr. Papp Elek** bbt., a Magyar Nemzeti Bank alelnökét, **dr. Ripka Ferenc** m. kir. udvari tanácsos. Budapest székesfőváros főpolgármesterét, **dr. Scitovszky Tibor** ny. m. kir. külügyminiszter, a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatóját, **dr. Sebess Dénes** ny. igazságügyminiszteri államtitkár, a Magyar

Földhitelintézet igazgatóját, **Simoncsics Elemér** bbt.-t, **Soós Károly** nyugállományu m. kir. gyalogsági tábornokot, ny. m. kir. honvédelmi minisztert, **gróf Széchenyi Emil** bbt., a Magyar Vöröskereszt Egyetel elnökét, **Sziji Bálint** volt nemzetgyűlési képviselőt, **Szinnyey-Merse István**

btt. ny. főispánt, **bárá Szerényi József** btt., nyugalmazott m. kir. kereskedelmi minisztert, **dr. Teleszky János** btt., ny. m. kir. pénzügyminisztert, **Tóth János** btt., az OFB elnökét, **Vida Jenő** m. kir. gazdasági főtanácsos, a Magyar Általános Köszémbánya r.-t. vezérigazgatóját és **Weisz Fülöp** a Pesti Magyar kereskedelmi bank vezérigazgató elnökét élethossziglan a felsőház tagjaivá kinevezem.

Kelt Budapesten, 1927. január hó 22. napján.

Horthy sk., gróf Bethlen sk.

A nátházás megbetegedések száma csökkent Debrecenben.

Általában könnyű és gyors lefolyású a debreceni influenzajárvány. — A polgármester távirati jelentése a népjóléti miniszterhez.

Az egész ország tele van az influenzajárvány terjedéséről szóló hírekkel. Különösen az fokozta fel az emberek izgatottságát, hogy ugyanekkor Nyugat-Európában a spanyol-láz szedi áldozatait. Az orvosi tudomány előtt ma még nem áll teljesen tisztán a spanyoljárvány mibenléte s így nem lehet tudni,

hogy a magyarországi influenzajárvány nem-e egy enyhébb megnyilatkozása a spanyoljárványnak.

A hivatalos jelentésekből az állapítható ugyanis meg, hogy a magyarországi influenza megbetegedések általában könnyű lefolyásuak s csak egyes esetek mennek át súlyosabb komplikációkba. Debrecenben riasztó hírek terjedtek el az utóbbi napokban a járvány nagymérvű elharapozásáról s különösen az iskolai növendékek tömeges megbetegedéséről. Az iskolákból valóban sok növendék hiányzik, de ennek általában az is oka, hogy

a szülők a járványhírek hatása alatt most otthon tartják olyan könnyebb meghűlési esetekben is gyermekeiket, amilyeneknek más esetekben nem nagy jelentőséget tulajdonítottak.

Ez helyes is, de viszont arra nem szolgálhat okul, hogy riasztó híreket építsenek reá.

A debreceni járvány enyhe lefolyását dokumentálja a polgármesternek a népjóléti miniszterhez intézett távirati jelentése, melyben a polgármester a tisztii főorvos adatai alapján a népjóléti miniszterhez a járvány e heti lefolyásáról számol be.

Dr. Magoss György a táviratban, mely tegnap adatott fel, a következőket jelenti:

A lefolyt héten Debrecenben a mérsékelt lázzal járó rövid tartamu hurutos megbetegedések száma általában csökkent.

Szövődményes gyanánt bejelentett 7 eset és pedig 3 meningitis, 3 tüdőgyulladás, 1 mellhártyagyulladás. A 2 meningitis gyanánt jelentett eset negyednapra meggyógyult, két tüdőgyulladás javult, a mellhártyagyulladás száraz izzadmány nélküli.

Meghalt tüdőgyulladásban egy fél éves gyermek.

Szövődményes esetek a kórházakban nincsenek.

Általános tapasztalat szerint az első vizsgálatnál súlyosnak látszó megbetegedések

a további megfigyelés folytán könnyű és gyors lefolyásuaknak bizonyultak.

Minden influenzásnak jelentett betegnél az illetékes tisztii orvos kiszáll, elkülönítés, esetleges kórházba szállítás, fertőtlenítés iránt intézkedik és eljárásáról a főorvoshoz naponta jelentést küld. Egyelőre az eddigieknél messzebbmenő intézkedéseket tenni nem kellett.

Polgármester.

Márciusra a koronabankjegyek kikerülnek a forgalomból.

Budapest, január hó 22. Illetékes ténvezők remélik, hogyha a bankjegv kicserélése ilyen tempóban halad, akkor már március hónapban nem lesz forgalomban a 100 ezer koronáig egyféle koronabankjegv sem. Az ezernegős bankjegvek rézmetszete még nem készült el, mi helyt a rézmetszetek rendelkezésre állanak, megkezdődik az ezer pengős bankjegvek nyomása a diósgyőri állami papírgyár által előállított papíron.

A mai szám 12 oldal.

A MÁV. debreceni gépjavitóműhely alkalmazottjainak házipítészövetségének nagyszabású programja.

A népjóléti intézményeknek egész sorozatát valósítja meg a MÁV. debreceni gépjavitó műhely alkalmazottjainak házipítészövetsége a most már küszöbön álló házipítészövetségekkel kapcsolatosan. Mint értesültünk az O. F. B. a MÁV. vasgályai munkások és tisztviselők házhelyigényeit az igénylők teljes megelégedésére kielégítette s az ide vonatkozó javaslatot már el is készítette, úgy hogy a házhelykiosztás a tavasszal már meg is fog történni s ezzel egyidejűleg a házipítészövetség is meg fog indulni.

Debrecen városának eme már 15 év óta fennálló és bejegyzett valóban szociális intézménye már a múltban is nagyarányú jóléti tevékenységet fejtett ki, valódi hivatását azonban csak a most már bekövetkező házi építkezésekkel, az eredetileg céljával kitűzött gyárváros létesítésével kapcsolatosan fogja betölteni.

A szövetséget vezetése — élükön Máthé József MÁV. főfelügyelő, újonnan kinevezett műhelyfőnökkel — aki az első alkalommal felismerte a szövetséget nagyhorderejű szociális fontosságát, továbbá Benedek Sándor MÁV. főmérnök, a szövetséget elnöke és Erdőssy Béla MÁV. irodatiszt, a szövetséget ügyvezető igazgatója az igazgatóság tagjaival egyetemben már is meg tett és meg tesz mindent, hogy eme nagyszabású terv a munkások és tisztviselők érdekében megvalósítható legyen.

Mintegy két évvel ezelőtt felállított egy nagy arányú textil-árudát, ahol az egész vasgályár személyzete s azok családtagjainak mindenféle ruházati igényeit a szövetségi formában rejlő kedvező előnyökkel nyernek kielégítést. Bevezette tagjai részére az ugynevezett utalványozási rendszert, melynek alapján a szövetséget tagjai bármily életszükségleti tárgyait Debrecen város legelőkelőbb üzleteiben a szövetségetnél történő kedvező házi részletek mellett szerezhetik be. Ezeket felül hogy a tagjainak minden igényét kielégíthesse, bevezette a hitelnyújtást is, mellyel tagjainak kedvező feltételek és olcsó kamat mellett hosszabb lejáratú készpénz kölcsönöket is folyósít.

Hogy a mintegy 1000 tagot számláló szövetséget tagjainak jólétét minél jobban előmozdítsa, a közel jövőben felállítja a tagok kifejezett óhajára a fogvasztási szövetséget is, e tekintetben a tárgyalások most vannak folyamatba s ennek megvalósítása is a közeljövő kérdése.

A szövetséget a házipítészövetség tekintetében is igen szép jövőnek néz elébe, mert a vasgályaiak mint a MÁV. alkalmazottjai a MÁV. igazgatósága részéről is meglehetősen nagy részvételnek, mint az építkezési anyagok nagy kedvezményes szállítása és stb. révén s tekintettel arra, hogy Máthé József MÁV. főfelügyelő, a műhely közszertekben álló főnöke, úgy a szövetséget működését, mint a küszöbön álló házipítészövetséget meleg érdeklődéssel kíséri s látva a szövetségetnek a személyzetre feleltető előnyös és értékes működését, a jövőben is minden tekintetben biztosította a szövetséget legmesszebbmenő jóindulatú támogatásáról.

Klegáns hölgyek TOALETTJÉI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Albrecht főherceg levele dr. Magoss György polgármesterhez debreceni látogatásának elmaradásáról.

Tüszös mandulagyuladásban megbetegedett Albrecht. — A polgármesternek szerencsekívánatait fejezi ki diszdoktori felavatása alkalmából.

Ismeretes, hogy Magoss György dr. polgármester az elmúlt napokban Magyaróváron Albrecht főherceg vendége volt. A főherceg e látogatás alkalmával megígérte, hogy a debreceni jogászbálra le fog jönni. Ez azonban nem történhetett meg, mert a főherceg közben megbetegedett.

Dr. Magoss György polgármester tegnap levelet kapott Albrecht főhercegtől, melyben a főherceg kiterjeszkedik betegségeire is.

— „Amikor a minap együtt vadasztunk — írja Albrecht — és debreceni látogatásom részleteit beszéljük meg,

bizony egyikünk sem hitte volna, hogy két napra rá tüszös mandulagyuladással kénytelen leszek ágyban feküdni.

Tudja Isten, hogyan ujt ki ez a régi bajom, de mindenesetre azt a szomorú tényt idézte elő, hogy a jogászbálon nem jelenhettem meg. Két nap óta azonban már ágyon kívül vagyok“.

A főherceg a levél további részében

szerencsekívánatait fejezi ki dr. Magoss György polgármesternek a diszdoktori avatás alkalmából mely nagy örömmel töltötte el.

Kéri egyúttal a polgármestert, hogy a jogászbál lefolyásáról és sikeréről küldjön neki értesítést.

A levél utóiratában pedig dr. Vargha Kálmán gazd. ak. igazgatónak tolmácsolja üdvözlését felsőházi megválasztása alkalmából.

Amerikából küldtek zászlót a debreceni kath. Legényegyletnek.

Február 2-án fényes ünnepségek között szentelik fel. — Az ország minden részéből érkeznek küldöttségek. — Diezközygűlés és díszelőadás.

A Legényegylet munkakiállításának ünnepélyes megnyitása.

Nagyszabású és fényes ünnepségek között tartja meg zászlószentelési ünnepélyét február 2-án a debreceni kath. Legényegylet, amely egy évi fennállása után Fejér Imre elnöklété alatt gazdag sikerekre, eredményes munkára tekinthet vissza. Az egyesület egyik buzgó tagja Vénisch Endre is, aki megirta Amerikában lakó szüleinek, milyen szépen fejlődik a debreceni Legényegylet s milyen nemes, hazafias, vallásos és becsületes munkára serkentő célok szolgálatában áll. Vénisch Endre szülei

Amerikában remek selyem zászlót készítettek és a mikcsporti magyarok áldásával elküldték az egyesületnek, hogy templomban szenteltessek fel és szimbóluma legyen ennek a nemes célokkal buzgólkodó egyesületnek.

A zászló egyik oldalán a Legényegylet védőszentjének, Szent Józsefnek képe áll s körül öleli az aranyhímzésű felírás: „Isten áldja a tisztas ipart!“ A másik oldalán a Szűz Mária képe alatt aranyhímzéses másik felírás: „Magyarország Nagyasszonya könyörögj érettünk“. Erre a zászlóra az amerikai kath. Legényegylet gyönyörű selyem magyar nemzeti színű szalagokat küldtek.

Ezt a zászlót fogják február 2-án nagy ünnepséggel felszentelni. A debreceni Legényegylet ezerhálás köszönete után, amelyet az Ameri-

kában élő Vénisch házaspárnak küldtek, egyhangúlag elhatározták, hogy

zászlóanyának dr. Vénisch Gáborné urnót kéri fel, aki menyee az ajándékozó amerikai házaspárnak s aki jelenleg Pécssett lakik.

Dr. Vénischné örömmel fogadta a kérelmet, a zászlóanyai tisztet lelkesen vállalta és a szülei által küldött lobogó felszentelésére Debrecenbe jön.

Az ünnepség, amelybe bekapcsolódott az amerikai magyarság is, így öltött kiterjedt arányokat és az ország minden részéből, a nagyobb és kisebb városokból mindenünnen jönnek küldöttségek, de a legtöbbben az ország fővárosából Budapestről. — Ezek a küldöttségek február elsején érkeznek Debrecenbe és a vasúti állomáson ünnepies fogadtatásban részesülnek a zászlóanyával együtt. Még aznap este a vendégek tiszteletére ismerkedő estély lesz az Albert féle vendéglő termeiben, amelyet

a zászlóanyája tiszteletére rendezendő szerenád előz meg. Erre zenekarral és dalárdával vonulnak fel a Legényegylet tagjai.

Másnap, február 2-án történik meg a zászló egyházi megáldása és felszentelése. Reggel nyolc órakor gyülekeznek a városház uccában, az Albert-féle vendéglőben, ahonnan díszmenetben viszik az amerikai magyarok zászlóját a templomba.

A menetet ifjusági fuvózenekar nyitja meg, utánuk lobogók alatt a résztvevő vidéki küldöttek és helyi egyesületek haladnak. A koszoruleányok díszsora közt viszik az új zászló rudját és párnán a selymét. A zászlóanyája kocsija és fogatok sora zárja be a menetet. Így vonulnak a Piac- és Szent Anna uccákon át a kath. templomban, ahol ünnepélyes nagymise lesz s a vegyeskar énekel. A legényegylet tagjai közös szentáldozást végeznek.

Az ünnepi mise végeztével dr. Lindenberger János apostoli helynök megáldja és beszenteli a zászlót, majd az ünnepi beszédet is ő tartja meg. Az egyházi áldás és szentelés után az ünnepség résztvevői a kath. reálfőgimnázium dísztermébe vonulnak, ahol a debreceni Legényegylet díszközgyűlést tart a következő programmal:

1. Hiszekegy. Énekl az egylet dalárdája.

2. Megnyitó beszéd. Tartja: Fejér Imre.

3. Magyar dalokat énekel: vitéz Soltészné Guldán Olga. Zongorán kíséri: Kollwenz Rezső.

4. Ünnepi beszéd. Tartja: dr. Krüger Aladár országgy. képviselő.

5. „Dalfüzér“ Révfytől. Énekl az egylet dalárdája.

6. Beszél Pintér József, a központi „Kath. Legényegylet“ II. elnöke és kiosztja az országos Iparikiállításán nyert érmeket és okleveleket.

7. Három magyar ének. Előadja: Takács Dénes.

8. Záró beszéd. Tartja: Mélt. és Főtiszt. dr. Lindenberger János apostoli helynök.

9. „Arvanyhaj“. Énekl az egylet dalárdája.

10. Díszközszegzek beverése.

11. Hymnus.
A díszközgyűlés után történik meg **munkakiállítás megnyitása, ahol a Legényegylet tagjainak gondadal készített és meglepően szép munkái lesznek kiállítva.**

A kiállításához nagy helyiségre volt szükség, mert az egyesület tagjai boldog örömmel s igen nagy anyagot produkáltak. A főgimnázium nagy tornatermét egészen megtöltik a kiállított tárgyak. Vannak ezek között egész szobaberendezések, szalonok, hálóok, ebédlők, remek vas- és fémpari munkák stb. A debreceni Legényegylet tagjai különben a tavalyi országos iparkiallításán kilenc arany és egyéb díjat vittek el s így méltán fűződik debreceni munkakiállításához a legszebb remény. Ezt a kiállítást pár napon át megnézheti mindenki esekély tíz filléres belépő díjért, hogy a legszegényebbek is mód adassék a benne való gyönyörködésre.

Szerdán délelben egy órakor pedig **diszeshéd lesz az Albert-féle vendéglő nagytermében,**

ahová az ebédjegyek négy pengőért előre válthatók Fejér Imre elnöknel. Délután a testvéregyesületek megtélik a várost és az egyesület

APOLLÓ

A csodadoktor
és
Ut a pokol felé.

VIGSZINHÁZ

Korda Mária és Harry Liedtkével:

Önagysága nem akar gyermeket.

URÁNIA

A rádió hiánák.

I. rész: Sasoserkészek kapitánya.
II. rész: Az álaros haramis.

helyiségét, ahol ezek a felirások állanak:

Istep áldja a tisztos ipart!
Eletünket és vérünket magyar hazánkért.

Megvirrad még valaha.
Lesz még kikelet Kolozsvár felett.
Csonka Magyarország nem ország,
Egész Magyarország mennyország.

A zászlószentelési ünnepség napján este pont fél nyolc órakor az Uránia mozgó színházban díszelőadás lesz, ahol a „Jairus leánya” nagy sikert aratott szereplői Hevesi Sándor klasszikus drámáját: A császár és komédiás-t adják elő. Ezt dr. ifj. Liszt Nándor prólogja előzi meg, amelyet Székér Palika szaval.

A nagyszabású műkedvelő előadás szereplői lesznek:

Zsiros János, Veres Irmuska, Nagy Sándor, dr. Laczkó József, Árvay László, Nagy József, Galánffy György, Szerdahelyi János, dr. Kovács Miklós, Kovács Irénke, Veres Gizike, Nagy Baba, Tuber Gabi, Tiller Emilia, Harsányi Margit, Majoros Kató, Lovonyák Böske, Székely László, Oswald József, Papp Lajos, Scheffel László, Bánk Árpád, Führer Albert, Darvay József, Malinák József, Malinák László, Csóka Sámuel, Sándor István, Piszárik Miklós, Siger Imre, Gombács Sándor, ifj. Erdélyi György, Balogh Lenke, Haraszt Károly, Orosz Imre, Széll Sándor, Pintér József, Vlaskovics Mihály, Rózsa Gyula, Erdélyi László, I. Papp József.

A darabban előforduló művészi táncokat Veres Gizike és Nagy Baba lejtik.

A zenét Debrecen legismertebb zenészeiből erre az alkalomra alakult műkedvelő zenekar szolgáltatja Kollventz Rezső főreáliskolai tanár vezetése mellett.

Jegyek január 26-tól Springer József könyvkereskedésében és az előadások napján d. u. 6 órától az Uránia mozgósínházban válthatók. — Díszelőadás után tánc az Albert-féle vendéglőben.

Felhívás az ebtartókhoz.

Az ebtartási szabályrendelet 6. §-a értelmében felhívtnak az ebtartók, hogy a birtokukban lévő ebeket neműk, fajtájuk és rendeltetésükre tekintettel a városi adóhivatálnál január hó 31-ig jelentésként be.

Bejelentések az ebtartók lakása szerint illetékes kerületnél, naponként 8-2 óráig teendők meg. Bejelentendő a tartott eb, rendeltetése, ivara, faja, színe, kora és esetleges különös ismertetőjelei.

Felhívtnak az ebtulajdonosok a bejelentés alkalmával megállapítandó eb-adó evidencejű fizetése és az ebvédiég kiváltására is. Fizetendő ebből tétel: hasznos eb után 2 pengő 32 fillér, vadász-eb után 6.96 pengő, kelyhteléből tartott eb után 27.84 pengő. Egynél nagyobb számú minden eb után ezen tétel kétszerese fizetendő. Ebvédiég darabonkénti megtérítési ára 10 fillér.

Bejelentés elmulasztása és az ebből ki nem váltása kihágást képez, mely 40 pengőig terjedhető bírsággal büntetetik.

Debrecen, 1927. január 13.
Városi adóhivatal.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászási és varrónőskölője
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Befejezési idő: délután 1 óráig, t. u. 3-4 óráig.
Ipartárs is képest.

Elbocsátották a rendőrségről a Kossuth szobornál öngyilkosságot megkísérlő hadirokkantot.

Megígérte, hogy letesz öngyilkossági szándékáról.

A rendőrségről tegnap délben elbocsátották Szilágyi István hadirokkant öngyilkost, aki pénteken a Kossuth-szobornál a villanyos elé vetette magát.

A sérülési osztály előadója kihallgatta az életunt embert és lelkére beszélt, hogy tegyen le végzetes tervéről. Szilágyi ekkor már nyugodtabban viselkedett és megígérte, hogy nem fogja többé megkísérelni az öngyilkosságot. Elmondta még,

hogy azért keseredett el annyira, mert száz százalékos hadirokkant és mindössze 300 ezer korona illetményt kap havonta, ebből pedig nagy családját nem bírja eltartani.

A rendőrségen megnyugtatták Szilágyit, hogy intézkedni fognak helyzetének jobbra fordítása ügyében és a lecsillapodott embert a déli órákban elbocsátották a rendőrségről.

A debreceni burkolatozási munkákra lefolytatott versenytárgyalás eredménye

Az ajánlatok a városi tanács előtt. — Kik tettek ajánlatot?

A városi tanács versenytárgyalást hirdetett az idei burkolatozási program végrehajtására. Külön versenytárgyalást írt le az anyagszállításra és a munkára. A beérkezett ajánlatokat a legutóbbi tanácsülésen mutatta be Borsos József műszaki tanácsnok. A tanács a számítás megtevése végett kiadta az ajánlatokat a műszaki igazgatálynak s ennek megtartása után fog dönteni a vállalatbeválasztásról.

A nagyvárny versenytárgyalás eredményeként a következő ajánlatok fekszenek a városi tanács előtt:

Anyagszállításra:

1. Acél beton (dr. Kleinszger) R-T. Budapest betonszegélyre folyóméterenként 5.60 pengő.

2. Filep István építési vállalkozó Debrecen, betonszegély folyóméterenként 2.80 pengő.

3. Solymosy és Farkas Gyöngyös tra hit fejkőre 1000-ként 574 pengő, 1000 tonna trahit soros cvklonra 10 tonnánként 248 pengő, trahit sétatny szegélyre folyóméterenként 4 pengő.

4. Északmagyarországi Kőbánya és Magyar Tarmac r-t. Debrecen trahit fejkőre 1000-ként 570 pengő, trahit soros cvklonra 10 tonnánként 240 pengő, trahit sétatny szegélyre folyóméterenként 395 pengő.

5. Szobi kőbánya r-t. Budapest trahit fejkőre 1000-ként 580 pengő, soros cvklonra 10 tonnánként 245 pengő.

6. Hubertus kőbánya és utépítő r-t. Nyíregyháza. Trahit fejkőre 1000-ként 572 pengő, trahit soros cvklonra 10 tonnánként 248 pengő, trahit sétatny szegélyre folyóméterenként 4.05 pengő.

7. Lukács V. és Testvére Debrecen. Beton-sétatny szegély f. m-ként 25 p. Munkára a következők tettek ajánlatot:

1. Hirsch Mihály utépítő r-t. Budapest kiskőburkolat ui makadám alappal m-ként 14 pengő.

2. Bartha István és Társai Debrecen fejkőburkolat homokágyazással m-ként 4 pengő, soros cvklon fm-ként 2 pengő trahit sétatny szegély fm-ként 1.60 pengő, bitumenes kiöntést fejkőnél 5 pengő, soros cvklonnál 6.40 pengő, kiskőburkolat ui makadám alappal 2.80 pengő, ugyanaz ui beton alappal 11.20 pengő, ui makadám alap m-ként 4.80 pengő, téglajárda m-ként 2.40 pengő, futó éltéglá szegély 0.30 p.

3. Balogh Béla építési vállalkozó Debrecen. Fejkőburkolat homokágyazatba m-ként 420 pengő, soros cvklon m-ként 5 pengő, Betonszegély 230 pengő, Trahit sétatny szegély 1.70 pengő, bitumenes kiöntéssel m-ként 6.50 pengő, Kiskőburkolat ui makadám alappal 920 pengő, Uj beton alappal ugyan-

az m-ként 12 pengő. Uj makadám alap 5 pengő.

Général ajánlatokat a következők tettek:

1. Utépítési és aszfalt vállalat r-t. Budapest. Sheat aszfalt burkolat 15 cm. beton alappal m-ként 27.20 pengő. Gőzhengerelt aszfalt régi makadám rend behozásával m-ként 22.40 pengő. Aszfalt 15 cm. ui beton alappal m-ként 27.20 pengő. Kula aszfalt járda m-ként 16.80 pengő.

2. Általános burkolási r-t. Budapest. Topka aszfalt 15 cm. betonnal m-ként 25.60 pengő. Gőzhengerelt aszfalt régi makadám rendbehozásával m-ként 23.60 pengő. Ugyanaz 15 cm. beton alappal 28.80 pengő. Kéle aszfalt járda m-ként 19.20 pengő.

3. Kőszénbánya és téglagyár r-t. Budapest. I. r. keramit kocsit m-ként 31.84 pengő.

4. The Neuchatel aszfalt Comp. Gőzhengerelt aszfalt ui betonnal 23 pengő. Culi aszfaltjárda 17.20 pengő.

5. Magyar keramit gyár r-t. Budapest I. o. keramit kocsit m-ként 31.20 p. II. o. keramit kocsit m-ként 28.80 p.

6. Posnansky és Strelitz Budapest. Gőzhengerelt aszfalt kocsit 30.24 p.

7. Bitumen utépítő r-t. Budapest. Gőzhengerelt aszfalt kocsit m-ként 23.50 p. Ugyanaz ui beton alappal m-ként 29.12 p. Culi aszfalt járda m-ként 18.24 p.

8. Hirsch Mihály utépítési r-t. Fejkőburkolat ui makadám alappal 28.00 p. Ugyanaz alap nélkül bitumen kiöntéssel 23 p. Ugyanaz homokágyban m-ként 23 p. Ugyanaz 15 cm. beton alappal m-ként 31 p. Soros cvklon bitumenes kiöntéssel m-ként 22 p. Gőzhengerelt kocsit aszfalt régi makadám rendbehozásával m-ként 23 p. Ugyanaz ui beton alappal m-ként 28 p. Culi aszfalt járda m-ként 17.50 p.

9. Magyar Aszfalt r-t. Budapest. Topka aszfalt kocsit m-ként 23.20 p. Gőzhengerelt aszfalt kocsit makadám alap rendbehozatalával m-ként 21.20 pengő. Ugyanaz ui beton alappal m-ként 26.40 p. Culi aszfalt járda m-ként 15.20 p.

10. Építőipari r-t. és Északmagyarországi kőbánya és magyar Tarmac r-t. Fejkőburkolat ui makadám alappal 26.30 p. m-ként. Ugyanaz alap nélkül bitumenes kiöntéssel m-ként 26.50 p. Ugyanaz homokágyazatba m-ként 21.30 pengő. Ugyanaz 15 cm. beton alappal m-ként 29 p. Soros cvklon bitumenes kiöntéssel m-ként 19.20 pengő. Ugyanaz homokágyazatban m-ként 12.80 pengő.

Magyari Imre és fia
zenekarával minden este
az Alföldi pince vendéglőben
hangversenyez.

UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság telefonszámjai:
Nappal 141.
Este 6 órától 61.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomban. Nagytemplomban d. e. 9 ó. Peleskey Sándor, d. e. 11 ó. Kőrös Endre, d. u. fél 1 ó. Lev. ifj. isten tiszt. Mezey Béla, d. u. 5 ó. Hegedűs Kálmán. Kossuth uccai templomban: d. e. 10 ó. Baja Mihály, d. u. 5 ó. Magyar Bertalan. Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. dr. Révész Imre, d. u. 2 ó. Kovács Pál. Ispótyai templomban: d. e. 10 ó. Szele György, d. u. 5 ó. Vallásos ünnepély Kőrös Endre. Homokkertben: d. e. 10 ó. Márky Kálmán, d. u. 3 ó. Vallásos ünnepély. — Szegényházban d. e. 10 ó. Hegedűs Kálmán. Koll. Oratóriumban d. e. 10 ó. Kovács János. Ref. felső leány nev. int. d. e. 10 ó. dr. Boér Károly. Nyilastelepen d. u. fél 3 ó. Theologus. Csapókerthben d. u. fél 3 ó. Vallásos ünnepély. Nagycserén Apostol Elek. Halápon Kántor József. — Pallagon Uray Sándor. Belső-Ohat és Ohat-Telekháza Sipos Imre.

A róm. kath. templomban a szokott vasárnapi miserend. Dél előtt fél tízkor a nagymise után dr. Lindenberg János prépost prédikál. Délután fél négy órakor litánia, utána ájtatosság.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. (A templom fűtve.) Sorozatos beszédek a megkísértésről. Első beszéd tárgya: Idealizmus és érdek.

A görög szertartású róm. kath. templomban: 7 órakor reggeli istentisztelet, 8-kor diak-mise, 9-kor katona-mise a görög és római szertartású katonáknak, 10-kor nagymise, prédikál Orosz Bálint káplán. Fél 12 órakor csendes mise, d. u. 3 órakor veseménye.

A polgármester felhívása. Haiduvármegye központi iktató főosztályának 152-1927. sz. megkeresése alapján közhírré teszem, hogy a hajdusármóni vadászársulat a Haidusármón határában lévő területén ragzó és kártékony állatoknak méreggel való pusztíthatására kért engedélyt. Az engedélyezés eleni netaláni észrevételek 8 nap alatt a Haiduvármegyei központi iktató főosztályánál adandók be. Dr. Magoss György. polgármester.

Egyetemi tanár előadása az Utazók Egyesületében. Tagjaink és egyesületünk barátait vasárnap délelőtt fél 11 órakor egyesületünkben szívesen látjuk. Kulturbizottságunk rendezésében a Ruzsalfalvi Kiss István egyetemi tanár előadást fog tartani „A mohácsi vész hatása a kereskedelemre” címmel. A Kereskedők és Utazók Egyesülete.

A Monori Magkereskedés képes főirjegyzéke megjelent! Az előző évekű is gazdagabb terjedelmű, számos újdonságot tartalmazó izléseken kiállított díszes album alakú tavaszi főirjegyzékét az összes gazdasági, konyhakerti és virág-magvakról, virághagyományokról, gumókról, rózsaokról, kertészeti és méhészeti eszközökről, növényvédelmi szerekről stb. bárki kívánságára díjtalanul megküldi a Magyar Magtenyésztési R-T. Monori Magkereskedése Budapest, IV. Kossuth Lajos ucca 3.

Téka-rovatás ügyvezetésével régi éterek alkötése Sinkovits Béla övve ad parit vállalat. Szív ucca 14-15.

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN
Báli ujdonságai
szencziósak.

Vallásos estély az Ispotályi templomban.

Folyó hó 23-án, vasárnap d. u. 5 (öt) órakor az Ispotályi templomban vallásos estély lesz a következő sorrenddel:

1. Kezddének: 4. dics.
2. Főének: 117. dics. 1-3. v.
3. Bibliát olvas és imádkozik: Tukacs György s. lelkész. koll. szénior.
4. Közének: 7. dics. 6. vers.
5. Prédikál: Koréh Endre lelkész.
6. Mozart F. A.: „Légy áldott te drága Jézus!” Polyvás Lajos ref. tanító org. kíséréte mellett énekli: Papp Szeréna.
7. Felolvasást tart: Nagy Sándor s. lelkész.
8. Mozart —Ip. M.: „Fenn a csillagok felett.” Énekli: Ury Lajos ref. tanító.
9. Imádkozik: Molnár Ferenc s. lelkész.
10. Záróének: 63. dics. 3. vers.

Időjárás: Fagypontkörül hőmérséklettel, egyelőre még csapadékos idő, később a felhő csökkenése várható.

Kaszinó bál. A debreceni Kaszinó a szokásos bálját ez évben február hó 5-én tartja meg. A rendezőség felhívja a tagokat, hogy a belépő jegyeket legkésőbb február 4-ig megváltani sziveskedjenek. Jegyek január 25-től kezdődőleg este 6 órától 8 óráig a Kaszinó irodájában váltathatók.

A városi múzeum történeti és néprajzi osztálya, ideiglenes zárvatartása után, mártól fogva, további rendelkezésig vasárnaponként d. e. és d. u. ismét megtekinthető. Belépés díjtalan.

Az országos közegészségügyi egyesület, melynek nyilvános működését a múlt év utolsó hónapjaiban sájnatos külső körülmények kényszerítő hatása folytán nélkülözniük kellett, oktató és igen érdekes előadásait dr. Tüdös Kálmán városi tisztifőorvos, kormányfőtanácsos és dr. Belák Sándor egy. nv. r. tanár, a közegészségügyi tanszék professzora irányításával megkezdte. Az eddigi előadások mindig a legnagyobb érdeklődéssel folytak le s nagy örömmel szereztünk tudomást arról, hogy az előadások sorozatát, melyek most is igen tartalmasnak és tanulságosoknak ígérkeznek, előre láthatólag már e hó végén dr. Józsa László, a Sebészeti klinika kiválóan képzett tanárségíje kezdi meg. Az előadások pontos idejéről és helyéről a nagyközönséget e lap után fogjuk értesíteni.

Országq Tivadar Hubay zseniális tanítványa és Szabó Emil zeneszerző zenedei tanár hangversenye február 4-én a Zenedoban. Jegyek Méliusznál Keszthelyinél.

Eljegyzések: Az anvakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Baresa Géza ref. Csollák Julianna ref. — Zabolai József ref. Szémán Piroksa ref. — Kovács János ref. Kanál Julianna ref. — Kozma István ref. Barna Irén ref. — Vincze Ferenc rk. Drót Antónia ref. — Béres Sándor ref. Bertalan Julianna ref. — Vékony János ref. Somogyi Margit ref. — Jónás Sándor rk. Szoboszlai Erzsébet ref.

Házasságok. Az anvakönyvi hivatalnál a következő házasságokat kötötték meg: Dobos Lajos ref. Sós Margit ref. — Balog János rk. Molnár Erzsébet ref. — Csonka János ref. Boros Mária ref. — Rápolth János rk. Deák Ilona rk. — Erdős Antal ref. Orbán Terézia ref. — Hüse Lajos ref. Szekeres Eszter ref. — Szigeti Gvula ref. Gál Julianna ref. — Szabó Antal ref. Barna Mária ref. — Scharf Júda izr. Beinharen Chaja izr.

Leltározás miatt január 31-ig **mélyen leszállított árak**
BAGI LAJOS
rőfős és rövidáru üzletében
Batthyányi ucca 6.
Farsangi újdonságok egy választékban.

A kormányzó olvassa fel az országgyűlést megnyitó beszédet.

Részletek az országgyűlés ünnepélyes megnyitásáról.

Budapest, jan. 22. Az országgyűlés 1927 január 27-én az országgház kupulacsarnokában történendő ünnepélyes megnyitása alkalmával a diplomáciai kar tagjai, valamint a meghívottak kijelölt helyeiket 11.30 órakor foglalják el.

Az országgyűlés felsőházának és képviselőházának tagjai 11.45 perckor vonulnak át a parlament kupulacsarnokába.

Magyarország főmáltóságú kormányzója déli 12 órakor érkezik a parlamentbe a katonai és kabinetiroda főnökeivel, valamint a szolgáltevé szárnységét kíséretében. A kormányzó fogadja a diszszázlálj parancsnokának jelentését, majd a nemzeti Himnusz mellett elindulva a parlament fölépésőjére indul, ahol az országgyűlés mindkét házának ház-nagyai fogadják. A két háznyag vezetése mellett kíséretével a kupola főbejárathoz vonul, ahol a két ház korelnöke a kormány tagjai fogadják. Ezután megtörténik a bevonulás a kupulaterembe, ahol a kormányzó ur főmáltóságá felolvassa a minisz-

terelnök által átnyújtott az országgyűlést megnyitóbeszéd szövegét és ezután kíséretével elhagyja a parlament épületét, amelynek főkapujáig a miniszterelnök és az országgyűlés két házának háznyagai le kísérik. A kormányzó ezek után kíséretével a királyi várpalotába távozik.

Az országgyűlés megnyitásának napját délelőtt 10 órakor a koronázó főtemplomban ünnepélyes Istentisztelet lesz, amelyet Csernoch János dr. bíboros hercegprimás fog celebrálni és amelyen a diplomáciai kar is részt vesz. Ugyanezen időpontban a többi hitfelekezetek templomaiban is ünnepélyes istentiszteleteket tartanak.

Ugyancsak ezen a napon a miniszterelnökségi palotában nagy fogadó-estét adnak gróf Bethlen miniszterelnök és neje, amelyre hivatalosak az ország kormányzója és neje, a királyi hercegek és hercegnők, az egész diplomáciai kar, a budapesti konzuli kar, valamint az ország katonai és polgári előkelőségei.

Bekapcsolták a villamos világitást a debreceni kertségekben.

Megindult az áramszolgáltatás Balmazújvárosra és Derecskére is Debrecenből.

Debrecen város világitási vállalata a többgy. rendelkezésére tudvalegyleg az összes debreceni kertségeket behálózva villamos vezetékével, lev az 1926 évben a következő kertségek hálózata készült el: Beldzsfalvai kert, Eprekert, Baresay, Kerekes, Geréby-telepek, Homokkert kibővítése, Bozzai-telep, Geréby-telep, Márton Kálmán-telep. Csapókert kibővítése, Dicsőffy és Nyiregyházi utcák, Sestakert, Vénkert, Vida-telep, Tócsókert Szechenyi kert kibővítése és a Vargakert kibővítése mely elkészült vezeték műszaki beárása és felhívizsgálata csütörtökön történt meg a minisztérium, a vasút, a posta és a közgazgatási hatóságok szakférfiából alakított bizottság által.

Mely bizottság a munkálatokat rendben találva, mindezekre néve a bekapcsolást engedélyezte, úgy, hogy ezen kertségek most már élvezhetik a villamos világitás és ucca világitás előnyeit.

Ezután sorra kerülnek s a tavasszal bekapcsolódnak még a Téglyáskert, a Kácz telep a Geréby kerttel, Szotvori-telep, a Hatvan uccai Köntös és Osigekertekkel, a Vályi Nagy telep, a Márk Endre telep, a Luther és Kónya utcák a kimeseghevi új házhelekkel, amely bekapcsolások megtörténtevel már alig lesz hely Debrecenben, ahol ne volna villamos világitás.

Folytatólag pénteken ugyanezen bizottság kiszállt Balmazújvárosra is, ahol ugyancsak Debrecen világitási vállalata létesítette a villamos hálózatot s nagyfeszültségű távvezetékkel Debrecenből fogja ellátni árammal. Ennek a községek ugyanis a község érdemes főjegyző-jének

Harsányi Bélának éveken át tartó lelkes fáradozása eredményeképpen Debrecen városával sikerült meg egyeznie a világitásra néve, minek folytán a munkálatok az ősszel megkezdődtek s még decemberben befe-

jezték is nverték, most pedig megtörténte a felhívizsálat, a minisztérium által kiküldött bizottság elnöke Mezey Bertalan műszaki főtanácsos megadta az engedélyt az áramszolgáltatás megkezdésére. A bekapcsolás alkalmából Balmazújváros község diszközvülést tartott, melyen a teljes számban mezeient képviselőtestületi tagokon kívül mezeientek dr. Hadházy Zsigmond főispán, Pákozdy Sándor alispán, Nábráczky Béla főjegyző, dr. Benkő Géza főjegyző is.

A diszközvülést dr. Antal Antal főszolgabíró nyitotta meg, elvezén, hogy a diszközvülésnek egyetlen tárgya ezt a mai, a község életében olv nagyjelentőségű eseményt megörökíteni. Mezey közönetet mondott mindazonknek, kik munkájukkal a község fejlődését elősegítették. Mañd Harsányi Béla főjegyző

felolvasta azt a határozatot, mely a villamos világitás létesítését kimondta és amelyben a képviselőtestület köszönetet mond Debrecen városának azért, hogy lehetővé tette a világitás megvalósításával Balmazújváros kulturális fejlődését.

Ezen kívül pedig köszönetet szavazott Rimonczy Béla világitási igazgatónak, kinek lelkes fáradozása és munkálkodása nagyban elősegítette a szép terv megvalósítását és azt, hogy az építkezésre alkalmatlan téli időszak dacára a munkálatok már most elkészültek és rendelkezésükre átadhatók voltak. A közvülés lelkes éljenzéssel és tapsal honorálta a felolvasót.

A határozati javaslat felolvasása után dr. Molnár Béla lelkész, képviselőtestület tag indítványára elhatározták, hogy a fenti határozati javaslatot kiegészíti a képviselőtestület azzal, hogy hálás köszönetet szavaz Harsányi Béla főjegyzőnek, kinek 4 évi fáradozása munkálkodása eredményezte a mai nevezetes napot.

Mañd Maday Gvula orsz. képviselő, a diszközvülés ünnepi szónoka magas szárnvalásu beszéltben fejtette ki, hogy

mit jelent a mai nap. Balmazújváros kulturális életében, rármutatott arra, hogy Debrecen és Balmazújváros az anya és gyermek kölesönös szeretettel és megértéssel, milyen fontos, nagyjelentőségű dolgot tudtak megvalósítani.

s ha a város és falu felekezeti kölfőmbőség nélkül egyetért, összefog, ezzel a szeretettel és eszveléttéssel felvirágoztatjuk szerenésőtlen, megcsonkított, megkínzott magyar házánkat.

A nagy lelkesedést keltett beszéd elhangzása után Pákozdy Sándor alispán a vármegye nevében üdvözölte a községet s biztosította, hogy a vármegye mindenkör támogatja, segíti a községet, ha a feildésben haladni akar és Isten áldását kérte az előjárásra, a képviselőtestületre és Balmazújváros közönségére. Dr. Antal Antal elnök köszönetet mondott a mezeient vendégeknek s diszközvülést bezárta. A közvülés alatt az uccákon és a közvülés szén nagy termében kúgvulnak a villamos lámpák és a község lakosai boldog mezeiledéssel szemlélték a csillogó fényt, mely községek hatalmas előhaladással vitte a kultúra egy magasabb foka felé.

Szombaton délelőtt a miniszterialfj bizottság folytatván munkáját, felhívizsá gálta a villamos telepen létesített nagyfeszültségű feltranszformáló állomást, mañd nebe kiszállott Derecskéra, amely községgel Debrecen városa szintén áramszolgáltatási szerződést kötött. Itt a bizottsághoz csatlakoztak Bihar vármegye közigazgatási hatóságainak kiküldöttjei s az áramszolgáltatás itt is lelkes hangulatban vette kezdetét.

Dr. Novák József előadása a „Szülők iskolájá”-ban.

Korunk legégetőbb és legnehezebb pedagógiai feladata a sertülő ifjúság nevelése. Erről értekeznek f. hó 25-én, d. u. 6 órakor a „Szülők iskolájá”-ban a városhaza közvülési termében dr. Novák József, tanítóképzőintézeti tanár. Előadásában a sertülő ifjúság lelkivilágának felépülését ismerteti, ennek a világnak kereszténetszetes képét avujtja. A sertüledés-kora nem átmenet az érett korhoz, hanem sajátos életforma különleges szuk ségletekkel, vágvakkal és törekvésekkel.

Az ifjúságnak ebben az életformában kell kiélnie magát. Adniuk neki módot aktív alkotó életre, a külvilág által nyujtott eszközökön gyakorolva magát, azokon próbálja ki erejét. Tanulja meg, hogy ő érték és produktív elem. Az aktív alkotó ifjura néve a neki kérdés nem szenzáció sem nem katasztrófia, hanem probléma, természeté ugyanis a harc a küzdelem, a neki kérdésre nincs más ir. Az utolsó évtizedek fonak kulturája azt hozta magával, hogy mindkét nem-beli polgári ifjúságnak a fennálló intézményekkel szemben a negatív kritika, a tagadás álláspontjára helyezkedett, meg hasonlított önmagával, a családdal, az iskolával, általában minden tekintéttel. A háboru óta mintha az ifjúság a lelki renaissance stádiumába lépett volna. Egészen más az u. u. proletár ifjúságnak a mentalitása. Felhívjuk a szülők meleg érdeklődését ezen nagyfontosságú tárgy iránt.

A Filler Egyesület jelmezes, álarc nélküli hagyományos tea-estélyét február hó 12-én tartja meg. Miután a tiszta jövedelem ez idén már az új templom alapot fogja növelni, bí zonyos, hogy a város lakói mind si-etni fognak áldozatkészségükkel a nemes célt elősegíteni. Az előkészületek folyamában vannak és minden érdeklődőnek a rendezőség kész ssggel áll rendelkezésre.

Bodor Ödön tragikus halála. Bodor Ödönt a kitünő atlétatrénert végzetes szerenéselenség érte a városligeti műjégy pályán. Koresolvázás közben elbukott és fejére zuhant. — Koponyaalapi törést és agrvrázkódást szenvedett. A sportember az Új szt. János kórházba szállították, ahol teg nap reggelre meghalt. A kiváló sport ember tragikus halála nagy veszteséget jelent a magyar sportvilágra.

Tegnapi halottak. Az anvakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Lazar Bálint gkath. 2 éves, Munka József rkath. 42 éves.

Tegnapi újszülöttek: Az anvakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Kovács Károly vízvezeték szerelő fia Károly, — Bartha Kálmán cipész halvaszületett fia.

Frakk-, szmoking-íngék
150 ezer koronától
FRANK EDÉNÉL

A valódi amerikai tengeri ültetőgépek, eredeti Melicher Unikum-Drill vetőgépek, eredeti Bächer egyes és kettős acélekék tüköracél kormánynyal, eredeti Bächer tengerikapák, a hírneves „Cormick” petroleum traktorok
Magyar államvasutak gépgyára cséplőhészleteinek
kizárólagos képviselöte és raktára
RÁHMER SÁNDORNÁL Debrecen,
Piac ucca 43. Telefon 9-62.

Debrecen új polgárai.

A múlt hónapban a városi tanács a következőket vette fel Debrecen város polgárai sorába:

Pap István adóellenőr, Lengyel Ilés csapos, Lázár György eszmadai, Gábor Florea bordélyházi gazdaszszony, Szeuci János jubászhóltár, Schwartz Ernő nyomdászsegéd, Fái Aron bankhivatalnok, Bartha István lakatossegéd, Waschik József ny. tisztihelyettes, Fanta Ernő villamosági vállalkozó, Balla János ny. detektiv, Pohl Ferenc kertészeti felügyelő, Rácz János cigányprimás, özv. dr. Tar Zoltánné nyugdíjas és Péter Ferenc magánzó. Összesen: 15 család.

Megszűnt iparok és kereskedések Debrecenben.

A múlt héten a következők adták vissza iparukat a hatóságnak:

Szabó Sándor sertéskereskedő, Boros András kétfogatu bérkocsis, ifj. Kaszás József egyfogatu bérkocsis, Radács József barmfi és tojáskereskedő, Weisz Izidor férfiniszabó, Krajnik Józsefné szatócs, Ordell Anna hentes és mézszáros, Bablóczi Ilona felvágott és cukorka kiskereskedő, Mike István bérkocsis, Rohács Lajosné szatócs, Silberer Éde szatócs, Kiss Ferenc talyigás, Borbély Sándor bérkocsis, Vékony Andrásné baromlikiskereskedő, Hrabézi Zoltán és Trigárszki Emil kotószövő, Kátó Gyula fuvaros, Matusek Gyuláné zöldség és főzelék kiskereskedő, Kiss János géplakatos, Fülöp Miklós bádogos és szerelő, Nyiri Béla lakatos és szerelő, Gyenes Antal bádogos és szerelő, Wurzel Lipótné és Klein Miklósné kosár, seprő és fadobny kiskereskedő és Polgár Ferenc lakatos.

BUTOR

kizárólag jó minőségben rész-
letre is kapható

Weinstock Henriknél

Apoló-butorüzlet Miklós ucca 2.

Szeplő és pattanás

ellen használjon

Korzó ÉVA arckenőcsöt.**Kölniviz és szappan**

különlegességek

Korzó Drogériában

PIAC UCCA 42.

Leszállított árban

FESTszinehagyott és megunt színű
férfi és női ruhát, veleur
őszli és téli kabátot**WACHA**

Simeoffy-u. 55. — Gyászcsontban soronkívül.

Impozáns, modern palotája lesz Debrecenben a Máv. üzletvezetőségnek.**A jövő év végére készül el. — A jelenlegi bérlet meghosszabbítása.**

Sokszor foglalkoztunk már a Máv. debreceni üzletvezetőségének új elhelyezési ügyével, mert a Tisza-palotában mostani helyiségét felmondták, május elsejére ki kenene költözködni és más alkalmas helyiség nincs a számára. Ugyanakkor megírtuk, hogy más városok kaptak az alkalmon, ígérték mindent, csak hogy az üzletvezetőséget falai közé vihessék.

Már akkor megírtuk, sőt részletesen kifejtettük, milyen visszaesést jelentene Debrecen kulturétrékében és fejlődésében, ha az üzletvezetőséget kiengedné falai közül. Hasonló véleményen voltak Debrecen vezérférfiai és lassan, de biztosan buzgózkodtak az üzletvezetőség végleges debreceni elhelyezkedésén.

Első sorban, — mint most értesülünk, — arra nézve kezdődtek meg a tárgyalások, hogy az Üzletvezetőség bérlete a felmondástól eltérően még egy évre meghosszabbítottassék, mert erre az esztendőre az elhelyezés ügyének végleges rendezése miatt szükség van.

Az eddigi tanácskozásokból ugyanis megállapítható, mennyire szíven viseli a város az Üzletvezetőség maradását. Kolosszális palotát épít a számára, valószínűleg — mert ebben még nincs döntés — a Petőfi-téren, ahol egy az Üzletvezetőség, mint a helyivasut, sőt a fontosabb pozícióban lévő vasuti tisztviselők is elhelyezkedhetnek.

A tárgyalások ez irányban most folynak. Akkor megkezdik az Üzletvezetőség palotájának felépítését s mivel a mostani bérlet egy évre meghosszabbítást nyer, ez alatt teljesen felépül s rendeltetésének átadható lesz a Máv. debreceni üzletvezetőségének modern, impozáns palotája.

Nyolcvan család, akiknek kálváriajárás az életük.**Verejtékes küzdelem a megszállás óta.**

A tárnoki birtokosok deputációja tisztelgett ma Purgly főispán előtt és elmondták az életük sorját. Ime, néhány kirívó eset az életükből:

Makói lakosok, de a földjük megszállott területen van, Tárnokon. Nyolcvan egy társaságot alakítottak még a háború előtt. A közlekedés akkor módfelett könnyű volt Tárnokba. Volt a társaságnak egy kompjja, amelyen Makó szívéből egy rövid félóra alatt Tárnokon voltak. A megszállás óta azonban pokollá vált az életük. A kompj és a drága kompkötél oláhkézzre került, jó ideig felé se nézhetek a földjüknek, most átjárhatnak, de 3 kilométer helyett 28 kilométert kell tenni, akár kocsival, akár gyalogosan az őcsanádi hidon keresztül. Egy napi munkáért két napot kell gyalogolni.

Eladnák a földet, de nincs kinek. A magyarok földjének nincs ott ára, mert ugyanis tudják, hogy az oláh előbb

utóbb ugyanis kiszekérozza onnan a miénket, vagy pedig meghal a tulajdonos s akkor hitang áron kerül oláh kézre a föld, mivel

az oláh törvények szerint magyarnak nem lehet örökölni Romániában.

Ezek a szegény földtulajdonosok most arra kérték Purgly főispánt, hogy jól ismert összeköttetésénél fogva járjon közbe arra nézve, hogy a régi átjárójukat a Maroson keresztül visszakapják. A kérés teljesítése egy kis román jóakarattal könnyen menne, mert hiszen a tulsó oldalon, a kompj kikötésének a helyén román vámorság van most is, akik az ellenőrzést könnyen megejthetnék.

Purgly főispán megígérte, hogy veje útján, aki vezetője a román-magyar döntőbírósi tárgyalásoknak, megindítja az erre vonatkozó tárgyalásokat.

Betéteket

folyószámlán lekötés nélkül magasan kamatoztat

Kölcsönöket

elsőhelyi bekebelezéssel ingatlanra olcsón folyósít

Dr. Balázs Jenő bankház, Debrecen, Piac-u. 89.

Royal-kávéházzal szemben. Blattner-ház.

TELEFON: 966.

TELEFON: 966.

Frakk Szmoking Zakó

fekete

szövetkülönlegességek

nyári lerakata

„MERINÓ”posztókereskedelmi r.-t.nál, **Piac ucca 49.****SZOLID KISZOLGÁLAS!****SZABOTT ÁRAK!****Mit kell mindenkinek tudni a Kölcsönös Segélyző Egyletről!****Mikor alakult a Szövetkezet?**

A Szövetkezet 1884-ben, tehát 43 évvel ezelőtt alakult.

Hány tagja van a Szövetkezetnek?

A Szövetkezetnek 10.000 tagja van, tehát Debrecen lakosságának egytized része Kölcsönös Segélyző-Egyleti tag.

Mennyi tőkével működik a Szövetkezet?

A Szövetkezet tagjai között ma 12 és fél milliárd van kihelyezve, tehát pengőben is egymillió körül van, mellyel a Kölcsönös Segélyző-Egylet tagjait segíti.

Mi a Szövetkezet célja?

A Szövetkezet célja, hogy a kötelező heti vagy havi behetésekkel és kisebb tőkék gyűjtésével a tagok takarékoságát fejlessze, továbbá hogy hitelnyújtásokkal a tagok gazdasági tevékenységét előmozdítsa.

Mivel foglalkozik a Szövetkezet?

Mindazon ügyletekkel, melyek a takarékpénztári és banküzletek körébe tartoznak. Ezek között tehát rendes takarékbetét is előnyösen kamatoztatnak.

Ki lehet a Szövetkezet tagja?

Mindenké, akiben a takarékoság szelleme él.

Hogyan történik a Szövetkezetbe való belépés?

A kik belépni óhajtanak, heti-törzsbetétet rendszeres fizetésére kötelezik magukat. Egy-egy évtársulat tartama 4 év. Minden törzsbetét heti fél pengő (6.250 korona) befizetésre kötelez, amely összeget a tagok évenként 50 héten át befizetni tartoznak. — Az évtársulat felszámolásakor a évi befizetéshez járul még a 4 évi üzleti haszonrészesedés s így a kifizetésre kerülő összeg jelentősen nagyobbodik.

A befizetéseket hogyan kell teljesíteni?

— A hetibefizetések nyilvántartására a Szövetkezettől minden tag zsebnaptárt kap. Lehet több hetet egyszerre is befizetni s ezáltal a havi fixizetéssel bíró egyének könnyebben eleget tehetnek kötelezettségüknek.

Mi szükséges a belépéshez?

A belépéshez elsősorban komoly elhatározás szükséges, mert nincsen olyan férfi, nő, iparostanonc kereskedőtanuló, vagy diák, aki keresetéből vagy zsebpénzéből hetenkint legalább fél pengőt (6.250 koronát) félre ne tehetne. Így észrevétlenül gyűjti tőkáját és 4 év múlva a kifizetett összeg talált pénz lesz.

Szükséges-e a takarékoskodás?

Kivétel nélkül mindenkinek szükséges, mert aki takarékoskodik, az számítással él és kiadásainak okosan határt szab. Ez pedig alapja a jólétnek és a családok boldogulásának.

Mit kell mindenkinek kérnie a Kölcsönös Segélyző-Egylettől?

Mindenkinek kérnie kell a befizetések és kölcsönökről részletes tájékoztatást, de egyébként is, készséggel szolgál minden egyéb szövetkezeti kérdésben felvilágosítással a Szövetkezet vezetősége. (Kossuth u. 8.)

Uj iparosok és kereskedők Debrecenben.

Az elmúlt héten az iparhatóság a következő debreceni iparosoknak és kereskedőknek adott ipari jogosítványt:

Lovász Árpád tűzifa és szénkiskereskedő, özv. Török Jánosné zöldség, főzelék, tojás és gyümölcskiskereskedő, Brisch János arany- és ezüstműves, Debreceni Autóforgalmi Rt. és Neuländer Andor autótaxisok, Lovas Kálmán autótaxis, Récei Lajos vendéglős, Tisza Kálmán lakatos, ifj. Kaszás József bérkocsis, Boros András bérkocsis, Weisz Mihály arany- és ezüstműves, özv. Bartha Istvánné fuvaros, Diószegi Jánosné kávémérő és kifőző, Király József korcsmáros, Mike Juliánna bérkocsis, Knöpfler Bernát vendéglős, Fülöp Miklós gáz-, víz- és központi fűtőberendezési vállalkozó, Katz Sándorné fűszer-, esemege és vegyes kiskereskedő, Gulyás Ferenc liszt és terménykiskereskedő, Csiba Gábor játékarú és norinbergi diszmiáru kiskereskedő, Guttmann Lajos korcsmáros, Nyiri Béla gáz-, víz- és fűtési berendezési vállalkozó, Weinberger László bádógos, továbbá gáz-, víz- és fűtési berendezési vállalkozó, Aranyosi László parkett tisztító, fényező és lerakó, Gyenes Antal bádógos, gáz-, víz- és központi fűtőberendezések vállalkozója, Fohn Jenő bérautó fuvarozó, Hartmann Lőrinc bádógos, Klein Miklósné gazdasági faeszközök, gyékény, kas, kosár és szopró kiskereskedő.

Ebadozás elmulasztása miatt egy hónap alatt 662 esetben követte el kihágást.

A városi hatóság, mint rendőri büntető bíróság is működik. A múlt hónapban 1006 kihágási ügyet tárgyalt a három kihágási bíró. A kihágások közt leggyakoribb volt ebnek adózás alá való be nem jelentése 662, ipariskolai mulasztás 156 esetben, mezőrendőri kihágás volt 40 esetben, iparkihágást követett el 36 ember, erdei falopáson 30 egyént értek az erdőőrök és a esendőrök, még tejhamisításért 24 asszonyt ítéltek el, nem látogatta pontosan az iskolát 18 gyerek, akiknek a szülője, vagy gondviselője lett eljárás alá vonva. A közegészségügyi szabályokat heten nem tartották be, míg záróra be nem tartása miatt 5-en lettek megbüntetve.

Keresek megvétele

15—25 hold közötti területű kisbirtokot közel a városhoz!
Nagy Sajos Jrodá, Veres ucca 9.



Zsirosszóda szappanfőzéshez

a legerősebb fokban, garantált minőségben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében

PIAO UCCA 10. Bikaival szemben.

Győződjön meg saját érdekében egy próbavételrel.

Az italmérők ellenőrzése.

A bortörvény végrehajtását a hatóságok országszerte ellenőrzik.

Az illetékes felügyeleti hatóságok elrendelték, hogy a felmerült panaszokra való tekintettel a bortörvényben foglalt rendelkezések szigorú végrehajtását az italmérőkkel szemben ellenőrzik.

A hatóságok most országszerte megkezdik az italmérők ily irányú ellenőrzését s különösen a borok faja, származása és minősége tekintetében előírt rendelkezések végrehajtásáról

akarnak meggyőződést szerezni. Az ellenőrzés főleg a bortermelők által hangoztatott s a bortermelés ellenőrzését célzó kívánalmak egy részének következménye.

Minden italmérő érdeke tehát, hogy a bortörvényt, illetve annak rendelkezéseit mindenben betartsa. Mert ha ezt nem teszi, az ellenőrzés következménye bizonyára bírságolás lesz.

Tűzbedobták, karókkal félholtra verték és fához kötötték egy erdélyi falu gyujtogatóját.

Nagyvárad, január 20.

A Belényes melletti Nimesd községben Pop Juon elbocsátott béres éjszakának idején bosszúból felgyújtotta volt gazdájának, Bondar Pavelnek a csűr mellett lévő szénakazlót. A szomszédok idejében észrevették a tüzet, amelyet eloltottak és az épületeket sikerült megmenteni. Pop elmenekült, de

a következő éjszaka felgyújtotta Bondar csűrjét, amely az egész gabonakészlettel együtt elégett és lángot fogott az istálló is.

A gyujtogató a közelben nézte a tüzpusztítását. A falu lakosai felismerték, nekirontottak, majd megfogták és

beledobták az égő istállóba.

Pop testén a ruha meggyulladt, de mégis sikerült kimenekülnie az égő istállóból, ahonnan a közeli patakba ugrott, hogy égő ruháit eloltsa. Közben az istálló teteje beomlott s az egész épület izzó zsarútnokkal égett.

A gyujtogató súlyos sebeivel menekülni próbált, de

ekkor a nekidühödött asszonyok vetették rá magukat, újból a tűzbe dobták, ahonnan már csak félig ájultan tu-

dott kitérődni, de a tömeg ismét elfogta, karókkal ütötte-verte, majd odakötözte egy fához, amely alatt az elpusztult istállóból kihozott állatok összegegt tetemei hevertek.

A fához kötözött gyujtogatót a dermesztően hideg téli éjszakában otthagyták a parasztok

s a esendőrök csak másnap reggel találták meg esontáfgyott állapotban. A hatósági orvosi vizsgálat megállapította, hogy a halál az égési sebek következtében állott be. A esendőrség megindította a nyomozást.

A gypmester működése. Most, hogy ebzárlat van: erős munkában van a kutyasintér, amit az mutat, hogy az elmúlt két hét alatt 18 db. kutyát fogott el és irtott ki.

BUTOROK

elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, Király-ucca 4.
Kedvező fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kicsinyben.

Női és férfi KALAPOK

legolcsóbban M. Nagy Mihálynál Színházi átjáró. beszerezhetők

Százszólo felelő figyelmébe!

CSURKA

„Kegyelet“ Temetkezési Vállalat értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyász kocsi: 60 pengő.

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltebb áron.

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

Csurka

„Kegyelet“ Temetkezési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

Bélrenyheség, gyomor- és bélhurut a vastagbélfal kezdődő megbetegedése, vakbélgyulladásra való hajlamoság esetén a természetes „Ferenc József“ keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a **Ferenc József** víz használata a bélműködést különösen szabályozza. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Szépség és egészség.

A fül ápolása.

Ilyenkor télen sokszor halljuk az e féle felkiáltásokat:

— Jaj, de hideg van, majd lefagy a fülem! Kendőbe burkoljuk, sapkát húzunk rá. Aztán, ha elmúlik a nagy hideg, mitse törődünk vele ismét, pedig a fül éppugy, mint többi érzékszervünk igen érzékeny és folytonos ápolást igényel.

A fül egészségéért ellen sokan vétenek, legtöbbször azzal, hogy elhanyagolják, kevesebben azzal, hogy elkenyveztetik. Már a gyermeket rá kell szoktatni arra, hogy minden nap mossa meg rendszeren és óvatosan a fülkagylót kívül, belül, de vigyázzon arra, hogy a víz ne folyjon be a fül felső részébe. Sokan gondatlanul könnyelműséggel hajtúre csavart ronggyal tisztítják a gyermek fülének belsejét, pedig könnyen átfurthatják így a dobhártyáját.

Mások nem tanúsítanak elég gondosságot a lánygyermek fülének kifurásánál. Legjobb, ha nem furják ki a kiesike fülét. De ha mégis megteszik, tüzesített, kiégetett tüvel történjék. Semmi esetre sem szabad rozkarikát a frissen kifurt fülbe huzni, mert azt könnyen ellepheti a vérzés és vérmérgezést okozhat.

Óvjuk mind a gyermeket, mind a felnőttet a léghuzamtól. Már számos megsüketülés származott abból a gondatlanságból, hogy a gyermek huzatos helyen feküdt állandóan.

Nem szabad a fület elkenyveztetni sem. Ne dugjunk fülünkbe állandóan vattát. Igen rossz szokás erős szereket s meleg olajat a fülbe, csöpögtetni a fogfájás elmulasztására. Ha ezt gyakran ismétlik, könnyen okozhat gyulladást.

Fagykenőcs.

A következőképpen készíthetünk jó fagykenőcsöt: A nyul hátáról és beleiről lekaparjuk a zsirt. Az így lecsodott zsirt 24 órán át áztatjuk. Jó ha egy morzsányi felmangánsavas káliumot teszünk a vízbe és azt 4-szer, 5-ször megcséréljük. Ez az áztatás tisztítja a zsirt és elveszi kellemetlen szagát. Másnap a zsirt lecsurgatjuk és porcellántányérban simára keverjük, esetleg néhány csepp szagosított olajjal szaporítjuk, aztán tégelybe tesszük és jól elzárjuk, mert könnyen avasodik. A fagyott testrészt bekenjük e kenőccsel, jól bekötjük vászonszikkal. Rendkívül gyorsan gyógyít, sőt régi fagydagánatokat is elmulaszt.

Fournier és
enyvezett lemez
Bészler Lajosnál
Széchenyi ucca 2. sz.

BANÁN-BEHOZATAL

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TAPLALÉK

BR. TELEFON: 982-85

Gazdasági tanácsadó.

A Debreceni Ujság olvasóinak írja:
Kovácsy Béla ny. m. kir. gazdasági
akadémiai igazgató.

Mit tegyünk, ha földjeinket vastag hótakaró borítja? Megfagyott földre hullott mérsékelen vastag hótakaró nem árt, sőt mert felmelegedéskor vizet juttat a talajba s a növényeket a megfagyástól is védi, még használt is. Ha azonban a hó vastagon fekszik, főleg ha felülete a napon megolvadva őfel megfagy és jégkéreg képződik rajta, igen ártalmas lehet. A behavazott növény is él, létezik. Ha a levegőtől el van zárva, megfűl. Ezt tudva, ismerjük már a védekezés módját is. A jégkéreggel meg kell törni. Lehet 3-4 méterre egymástól, kapával meglékelni a jégkéreggel. Megjárathatjuk zsádkarabál, rongyokkal becsavart lábu lovakkal is a jégkéreggel (hogy lábuk meg ne sérüljön.) Csinálhatunk egyszerű, nagy, faekét s ezzel húzunk 5-6 méterre egymástól barázdákat. Mindig vigyázni kell azonban arra, hogy a jég és hó eltakarítása (lékelés, barázda) ne érjen le egészen a növényig, különben azok megfagyhatnak, ha semmi hó nem védi őket. Rendszerint repcénél van ilyen jég-törésre szükség, de ez idén akárhány helyen az őszi kalászosok is olyan bujnak, hogy nagy havazás esetén őket is védeni kell a megfűlades ellen, el kell róluk a havat részben mozdítani.

Az őszi mély szántás szükségessége. Régi, sarkalatos tétele a helyes talajművelésnek, hogy „összel egy talpalattnyi föld se maradjon szántatlanul”. Az őszi szántás legyen mindig mély és ne elégedjünk meg a talaj felületének felkarcolásával. Ez legyen az év legmélyebb szántása. Erresszük le az ekét legalább 20 centiméternyire. Az őszi mély szántásnak sok előnye van. Lazítja, porhanyítja a talajt, irtja az évelő gyomokat, de ami rendszerint száraz viszonyaink között a legfontosabb az, hogy őszi mély szántással bírjuk legjobban elraktározni a téli csapadékot a száraz nyári hónapokra. Erre nálunk nagy szükség van, mert késői vetésű tavaszi növényeink pl. a kukorica, kenyérszántás ideje alatt kevés, sokszor jőformán semmi esőt sem kapnak és teljesen az elraktározott téli nedvességre vannak utalva. Ez a felszántott földbe jobban lehatol s minél vastagabban van az fellazítva, annál több marad meg belőle, mert ugy magába szívja a vizet, mint egy szivacs. Hogy a megőrzött víz mennyiség nagy ságáról fogalmat alkothassunk. Kerpely egy idevonatkozó kísérletét közöljük. Egymás mellett lévő, ugyanolyan talajú két parcella közül az egyiket ősszel megszántatta, a másikon a talajt csak tavasszal törtette fel. Következő év március végén meg vizsgálta, hogy mennyi a víz egy kat. hold földben 60 cm. vastagságban. Azt találta, hogy az ősszel megszántott földben 2100 hl.-el több nedvesség volt. Bár aztán esőre fordult az idő, mégis a júniusban végzett vizsgálat alkalmával kat. holdanként 1619 hl.-el több vizet állapított meg az ősszel megszántott részben. Az ősszel felszántott talaj vízfelvévő és víztartó képessége tehát mindenestre nagyobb s már azért is nagyobb termést ad, mint az, amely télen felszántatlanul állott. De nagyobb a termőképessége azért is, mert a talajban foglalt táplálékanyagok, a jelenlévő nagyobb mennyiségű vízben jól feloldódnak s ennek folytán az alkalmazott szuperfoszfát és méznitrogén, vagy bármely egyéb műtrágya hatása sokkalta erőteljesebb, a terméshozadék sokkalta nagyobb, mintha a talaj télen át szántatlanul állott volna. Ha valaki elmulasztotta volna az őszi mély szántást, használja fel erre a célra a fagymentes téli napokat.

AUTOMOBIL FORD

ujabb típusu karosszériával, továbbá Renault, Puch, Mercedes négy és hat személyesek, 18-tól 60 millió koronás áron eladó. Tel.: 901. Erzsébet-u. 20.

A hatóság megrendszabályozta a piacokat ellepő falusi kenyérsütő asszonyokat.

Igazolványt kell felmutatniok.

Az ipartestület mozgalmat indított a falusi kenyérsütők árusítása ellen. A debreceni sütők sérelmet látnak ugyanis abban, hogy a vidékről naponta beözönlő falusi kenyérsütő asszonyok szabadon, minden hatósági ellenőrzés nélkül üzhetik a kenyérsütést, bár kenyérsütésre és árusításra engedélyük nincsen. Az ipartörvény megmondja, hogy mi tekintendő háziipari üzésnek. Azok a falusi kenyérsütők, akik szakvizsgát nem tesznek, kenyéret üzletszerűleg nem süthetnek.

Ráműtattak a debreceni sütők arra, hogy a városi felett sütőipar mellett nincs szükség arra, hogy a napi piacot a nem ellenőrzött falusi kenyérsütőasszonyok ellepjék. Ugy ahogy a debreceni sütők képzelik a dolgot, hogy tudniillik, egyszersmindenkorra tiltassanak ki a Dégenfeld-téri kenyérsütőpiacról a falusi kenyéret árusítókat, — nem lehetséges.

Ennek egyfelől jogi akadálya van, másfelől pedig a debreceni közlelmezésre volna hátrányos az ő eltűnésük.

Mindkét szempontot mérlegelve: szerencsésen oldotta meg ezt a kérdést az iparhatóság akkor, amikor kimondta, hogy igenis nincs annak semmi akadálya, hogy a sárándi, mi-kepécsi, józsi, böszörményi és más községbeli kenyérsütő asszonyok minél több kenyéret behozzanak eladás céljából Debrecenbe, mert ezzel hozzájárulnak a kenyér olcsóbbá tételéhez, csak megfelelő igazolvánnyal kell ezeknek birniok.

És pedig ha a falusiak háziiparszerűen foglalkoznak a kenyérsütéssel, szerezenek a kenyérsütés igazolványt, ha pedig a háziipar kereteit meghaladó módon foglalkoznak kenyérsütéssel, akkor a községükből hozzanak megfelelő igazolványt.

Ez az új rend január 1-én lépett életbe. Megemlítjük, hogy a Dégenfeld-téri kenyérsütőpiacot öt debreceni kenyérsütővel szemben 37 vidéki árus foglalja napokon helyet. — Ezek átlag 40-50 kgr. házi sütésű kenyéret hoznak forgalomba. Nem piaci napokon persze ez a szám kisebb.

Hogyan jósolják az időt?

Milven a meteorológiai intézet?

A különböző, többé-kevésbé tudományos alapon álló, de gyakran kalandos időjósok mellett, hivatalosan a Meteorológiai Intézet foglalkozik az időjósással. Az intézetnek Budapesten a Rózsadombon van a telepe s az épületnek külseje annyiban árulja el, mivel foglalkoznak benne, hogy a messze látszó toronyterraszán különböző szélfogókat kalimpál a szél.

Az itt folyó tudományos munkához három főcsoportra tagozott „üzem” szolgáltatja az adatokat. Az elsőbe tartoznak a szélirány és szélereőség jelző műszerek, amelyek a toronyterrasz szélfogóin kezdődnek, levonulnak egy toronyszobáig kétemeletnyi magasságból és a folyosónak villanygombra berendezett mutató tábláján végződnek. A tudományos üzem második része a kertben látható, ahol mintegy 20-25 féle hőmérő, esőregisztráló és pormennyiség vizsgáló műszer van. A harmadik rész a sötét kamra, ahol egy egész sereg különböző légsúlymérő függ.

Látványának legérdekesebb a toronyterrasz, ez a hatemeletnyi magas bástyaszerű építmény, amelynek tetején még külön emelvényre állítva forog négy szélfogó. Ezek egyike, a Robinson-forgó olyan iramban forog tengelyei körül, amilyen viharos vagy csendes a szél iránya. A másik a szélirány irányát jelzi, a harmadik a szél sebességét mutatja, a negyedik a levegő lökéseknek, tehát a kihagyó és megint nekibuzduló szélrohalmoknak erő- és irányjelzője. Ezeket a forgókat egy-egy mozgórúd összeköti az első számú toronyszobában felállított rajzoló apparátussal, amely egy hengerre feszített és óraszerkezettel lassan mozgatott rovátkás papírosra jegyzi a négy forgó észlelteit. Ez az apparátus a folyosók jelző tábláival van összekötöttesben, amelyek ablakokskáin villamosgomb nyoma kiugranak a hengeren lejegyzett levegő mozgási adatok.

Az ugynevezett kertben áll négy szűrőedény, az egyik sarokban pedig nyolc kupak látszik ki a földből. Itt állanak kalitkákban a különböző normális, minimum- és maximum-hőmérők. A kupakok a talajhő mérésére szolgálnak. A szűrőedények csapadékmérő és regisztráló apparátu-



Házakat keresünk megvételre vidéki megbízóink részére !!

Kicsiket, nagyokat!

Belvárosban és külsőségeken!

(Fantasztikus árak mellett kísérletező

„ÖRÖK ELADÓK” ajánlatait nem kérjük!)

Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda, Veres-u. 9.

Eladási megbízások felvétele mindennap!

ANKER PENSIO
Deák Ferenc-tér 6.

Gyönyörű szobák ellátással 100.000 K. Lift. Folyóvíz a szobákban. A város centrumában. Bármely gyógyfürdőtől 15 percrenyire. — Telefon: 119-35.

sok, az egyik közülök az egész évi esőmennyiséget méri.

A sötét kamrában elhelyezett normál-, minimum- és maximum légsúlymérők a levegő nyomását mutatják. Ahogy a higany esik vagy emelkedik ezekben a légsúlymérőkben, aszerint jósol esőt vagy szép időt az intézet.

Idé tartozik még az üzemhez a felső légrétegek kutató apparátusa is. Hidrogénnel megtöltött gummiballon ez, melynek átmérője két méter. Fel van szerelve ejtőernyővel, alatta könnyű nádfonatu kosárka és ebben egy olyan műszer, amely hajszálponossággal mutat hőmérsékletet, légnomást és légnedvességet.

A ballont így felszerelve átlag hetenként egyszer felbocsájtják. Óriási magasságokba száll fel, de egyszers mint nagy utat is tesz a széllel. A felső ritka légrétegek gyenge ellenállása következtében a hidrogén kipukkantja a gummiballont, amely erre zuhanni kezd, az ejtőernyő azonban azonnal kinyílik és lassan lebegtetni a föld felé a kísérleti légömböt. Ha lejutott, a megtalálóra van bízva, hogy elolvassa a kosárkában lévő levelet, a tudományra fontos műszert elküldje a Meteorológiai Intézetnek. Érdekes, hogy igen sok ilyen felszállt és leesett ballont vissza is küldtek a megtalálók. Természetesen a Meteorológiai Intézet saját észleleteit kiegészítik a világ háromszáz különböző pontjáról érkező időjelentések. S mindezek tekintetbevételével készül azután az időjósítás.

Humor a gondok között

— Apa, te azt mondtad, hogy ha cukrot teszek ki az ablakba, a golya hoz egy kis öcsikét...

— Igen fiacskám, már hozott is egy kis leánytestvért.

— Mindjárt gondoltam, hogy baj lesz, mert én sacharint tettem ki az ablakba.

Feleség a kutyáját becéző férjhez:

— Több gyöngédséggel viseltettség zzel a néma állattal szemben, mint velem, törvényes feleséggel.

A férj egy mély és őszinte sóhaj kíséretében:

— Próbálg csak te is megnémutni drágám, meglátod, milyen gyöngédségek leszek veled szemben.

Acélos gőrtedőny és faredőny.

továbbá mindenféle tűzhely, sűrűcsok, vaskapu és vasszerkezetet készítek.

FEKETE LAJOS

lakatosmester. — Műhely: Piac ucca 66. sz. Telep: Nemzetőr ucca 6. szám. Saját ház. Telefon: 10-70.

NYOMDÁSZOK

ÁLCARCOS-BÁLJA

FEBRUÁR

6

A Munkás-Otthonban.

BUDAPESTEN

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Az ember tragédiájának tegnapi próbája reggeltől délután két óráig tartott. Mikor vége volt, sietett mindenki haza ebédelni. A legéhesebb Károlyi Vili volt.

— Jaj, alig várom, hogy otthon legyek.

— Nézd csak, — szól hozzá Szigeti Jenő, — ott áll az az autótaxi. Új fel rá. Két perc alatt otthon leszel.

— Igazad van!

És ezzel siet a taxihoz. A kollégái utána. Kíváncsiak voltak, hogy felül-e rá.

— Mennyiért viszen engem haza? — kérdezte Károlyi Vili.

— Azt hiszem, lesz a taxi huszonöt ezer korona.

— Köszönöm, — válaszolta Vili — csak azt akartam megtudni, mennyit spórolok meg, ha gyalog megyek haza.

Timár Ila bricseszben. Timár Ila, mikor prémes bundájába burkolva a színházhoz megy próbára, senki se gondolná, hogy férfi ruhában van. Csak mikor a próbára kiáll, veti le a bundáját s ott áll csizmában, bricseszben, könnyű bluzban. Mert így könnyebb próbálni, a színpadon táncolni.

A Hajtővadászat próbáján is így jelent meg, még pedig olyan nagy-szerű bricseszben, hogy a kollégái megtapsolták.

— Lám, lám, — jegyezte meg Halasi Mariska — mennyivel jobb dolga van a primadonnának, mint a

drámai hősnőnek. Engem a Szent Johanna próbáján már maglyahálóra ítétek, mert kurta hajam volt és nadrágot viseltem, a primadonnát pedig, akinek bubi a frizurája, bricsesz a nadrágja — megtapsolják.

Tamás Benő jubilál. Tegnap, az Ember tragédiájának próbája alatt Tamás Benő holdogau mondta Balázs Máriának:

— Jubilálok!... Ma tizenöt éve, hogy megnősültem.

Benő gratulációt várt s helyette Balázs Mária így válaszolt:

— Mit mondd ezt nekem?... Talán, hogy elkekeredjem azon, hogy tizenöt évvel ezelőtt nem engem vettél el feleségül?...

Halasi Mariska játssa Évát az Ember tragédiájában. Adámmal éppen a paradicsomban vannak, mikor Timár Ila a színpadra lép.

— Ah! — csudálkozik el Ila.

— Ugy-e — sugja ki Halasi Mariska — látod, amióta utóljára találkoztunk, én a paradicsomba jutottam.

Ebben a pillanatban Károlyi Vili elkialtja magát:

— Én meg a vizes hordóba.

Mert a színpadi első színpadnál egy kis hordó áll tele vízzel, azon kis deszka és rajta pokróc. Ott ült Károlyi Vili. Onnan nézte a próbát, ott izgult s ott esett bele a vízbe, mikor Halasi Mariska a paradicsomban volt.

Többen odaszaladtak hozzá:

— Mi az, mi történt veled?

— Semmi!... Én már künn vagyok a vízből.

Kolbay Ildikó most pihenő napokhoz jutott. Szerepelt közben a Csokónai-kör ülésén és másnap bálban volt. A jogászbálon. Táncolt reggelig. Mintha csak otthon lett volna. A nagyteremből átment a lakására. Ott lakik a Bikában.

— De boldog voltam — mesélte másnap a színpadon. — Ugy szerepelt táncolni és folyton táncoltam.

— Szóval már ennél nagyobb boldogságot nem is kíván? — jegyezte meg Szathmáry Endre a karmester.

— De igen! — válaszolta Kolbay Ildikó. — Egy pár évig még táncolni, táncolni úgy mint szombaton, sokat, hajnalig... Utána, mikor boldog örömmel és édes gondolatok között lefekszem, az első álomból felébredve, szerenádbresztót hallgatni... De hát ezt a „Biká”-ban nem lehet... A szomszédok se tudnának aludni... De táncolni azt még lehet... Szeretnék is egy pár évig, azután... azután...

— Nos, azután? — kíváncsiskodtak a kollégák:

Azután megpihenni, férjhez menni

És Kolbay Ildikó úgy nézett egészen átszellemült arccal, szótlanul, mereven a szofiták mögé, mint egy szerelmes, ábrándos leány a — holdvilág felé.

A legnagyobb színházi sikert a Noszty-fiu esete Tóth Marival-cimű színművel érte el a társulat ebben a szezonban. A kabala bevált!... Harc és háború előzte meg a szerepekért. Mondták is, hogy ilyen vihar után csak a legnagyobb derű: a siker következhet.

Be is következett.

Az is bizonyos, hogy egy darabban se volt annyi bukás, mint ebben. Nehogy bárki is félre magyarázza, siettek módosítani a szót — esés... Hol az egyik, hol a másik esett el a színpadon.

Már a próbán megkezdődött. Dolgos Ida, a naiva esett el... Azután az előadásokon, mindég volt valaki, aki megcsuszott, vagy megbotlott és utána — bukott.

A héten, mikor ifjusági délutáni előadásban ment a „Noszty-fiu esete Tóth Marival”, nem kerülhette el sorsát Halasi Mariska sem, aki a darabban viharos tetszést vált ki a Tóthné szerepében. A harmadik felvonásban tudvalevőleg magas szőlődombról jön le... Azaz csak jött volna... Mert gurult... Ő is elesett... De hogy... Végre is ő a drámai személyzet primadonnája... Neki különbűt kell esni, mint a többinek... Ugy megütötte a két térdét, hogy a mentők köztözték be az öltözőjében.

A direktor ijedten sietett a művésznőhöz és érdeklődött: z

— Mi a baj?

— Semmi direktor ur — nyugtatta meg Halasi Mariska. — Csak éppen a darab címét kell megváltoztatani: „Tóthné esete a pápai dombon”.

Arról beszélgetnek a színészek az Ember tragédiájának paradicsomi jelenete után, hogy Ádám, az első ember agyagból, porból lett.

— En is porból lettem? — kérdezi Szilágyi Marcsa, — aki szeret mindenbe belészólni.

— Persze! — erősíti Thuróczy.

— Hogyisne! — rakoncátlanodik Marcsa — én januárban születtem s akkor nincs is por.

Villanymotorokat

veszek, eladok, cserélek, javítok, áttekercelek 220 woltra garancia mellett.

Telefonok,

villamos berendezések, villámhárítók, jelző berendezések, gyenge és erős áramu szerelési anyagok.

Orvosi műszerek

Röntgen quarcz, Pantostát stb. Villamos-mérő műszerek javítása és berendezése.

Rádió-cikkek

és berendezések. Antenna-szerelés.

Magasfeszültségű mágnes-gyújtók eladása, cserélése, javítása. Ujra delejezések a legmegfelelőbb eljárás szerint.

FÖLDVÁRI

debreceni első elektrotechnikai gyár.

Széchenyi ucca 55.

Telefon 169.

Mérnöki műszerek,

Feszmérők, vácuummérők, vízszint-mérők a logpontosabban javítva, eladva, cserélve.

Autó-dynamók

és őnindítók javítása, szerelése és eladása pontosan és olcsón garancia mellett.

Csillárok

nagy választékban és legolcsóbban nálam szerezhetők be. Régi csillárjait átalakítjuk és tetszés szerint színezem.

Galvanizálás, aranyozás, ezüstözés, nikkelezés, vörösrevezés stb.

olcsón és legszebben!

Akkumulátor

eladása, töltése, javítása szakszerűen.

Dr. Zsigmond Ferenc előadása Herczeg Ferencről.

A Kálvinisták Templomegyesületének irodalmi délutánja.

Gazdag és változatos műsorral rendezte a Templomegyesület irodalmi szakosztálya azokat a délutánokat, amelyeken magas színvonalú előadások hangzottak el, kísérvé kiváló ének- és zeneszámokkal. Mivel a szakosztály az ősz folyamán más munka körrel foglalkozott, — csak most tudja megkezdeni az irodalmi délutánok rendezését, az első ilyen magas színvonalú délután szerdán, január 26-án, délután fél 6 órakor lesz a Kollégium dísztermében, melynek messze kiemelkedő pontja lesz dr. Zsigmond Ferenc egy. m. tanár előadása „Herczeg Ferenc”-ről.

A művészi játékáról ismert Bay Erzsike urleány zongora száma, — Kálmán Erzsike urleány ének szövege kiváló keretet adnak az előadásnak. Szaval Ráthonyi Lajos ig. tanító, kinek határozott szavai ismeretesekek. Szerepel a Templomegyesület országos hírvégyeskara énekszámokkal, Belépődíj tőlhely 1 pengő, állóhely 50 fillér.

Az ácsmesterek szakosztálya a hó 25-én, (kedden) délután 5 órakor tartja tisztújító közgyűlését az Ipartestületben. A tárgysorozaton a tisztújítás, munkabeosztás és adóügvek szerepelnek. A tisztújító közgyűlésre ezután hívja meg és kéri a tagok pontos megjelenését a Szakosztály elnöksége.

A legbiztosabb szabadulás minden esetben a közvényes bántalmól az, ha a gyorsan és biztosan ható Krieger reparatort használjuk. Ezen évtizedek óta kitűnő sikerrel használt szer már egyszerű behozás után is segít. Ország-szerte kiveszik, szúrás, szagutás, hasogatók, nyílalás, derék- és hátfájás, rheuma, esztérfájalmak és egyáltalában minden csúszos és közvényes fájdalom ellen. A budapesti Szent Rókus kórházban állandóan használják és 136 eset közül 139 esetben teljes gyógyulást eredményezett. A Krieger reparator minden gyógyszertárban kapható. Üvegje 20 ezer korona. Óvakodni kell azonban utazatoktól és ezért ajánlatos a készítőnél rendelni a Krieger gyógy-szertárban. Budapest, VIII. — Kálvin-ter, honnan 2 üveget 40 ezer koronáért postán küldenek.

Bélyeggyűjtők! A Bélyeggyűjtők Egyesülete a (Gazdak Biztosító Intézetében (Piac uca 26.) vasárnaponként délelőtt 11-1 óráig tartja összejövetelét. Állandó cserforgalom és bélyegbemutatás. Érkezőket szívesen lát. Keresse fel minden bélyeggyűjtőt.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok, ismerősök és jó barátok nemkülönben a csizmadia ipartársulat melyen tisztelt tagjai, kik felelhetetlen drága jó férjem temetésén megjelenésükkel s vigasztaló szavaikkal mely faldalmában vérez szívemre gyógyító iri csepegtettek, fogadják ez uton is hálás köszönetemet. Debrecen, 1927. január 20. öv. Domján Lajosné.

A férfi szabó szakosztály a hó 24-én, (hétfőn) este 7 órakor az Ipartestületben szakosztályi ülést tart. — Miután a tárgysorozat fontos adó ügyek és a tisztújítás szerepelnek, ezután hívja fel a tagokat feltétlen és pontos megjelenésre a szakosztály elnökség.

Három hónapi fegyházra ítélte a törvényszék egy volt kommunista századparancsnokot. Albert Lajos budapesti lakos magánhivatalnok volt kommunista százados 8 rendbeli család és 11 rendbeli sikkasztással vádolva került tegnap a debreceni törvényszék elé. A vádirat szerint ugyanis Albert mint a Phönix, majd pedig a Hermes biztosító r.-t. üzletszerzője 1926. nyarán a két biztosító intézet kárára Debrecenben, továbbá Jánk, Gacsály és Cségyöd községekben különböző családokat követelt el s így pár millióval megkárosította a két intézetet. Albert tagadta a bűnösséget s bár egész délelőtt és dél után folytak a tanuvallomások egészen este 6 óráig, még sem merült fel elegendő bizonyíték a vádlott bűnösségére vonatkozólag minden vádpontra s így a bíróság csak két rendbeli sikkasztásban mondta ki bűnösnek és ezért 3 hónapi fegyházra ítélte. Az előzetes fogsággal a bíróság kitöltötték vette a büntetést s így elrendelte az Albert szabadlábra helyezését. Az ítéletet megfellebbezte.

A helyőrszántói erdészgyilkos felbujtójának újra felvételi ügye a debreceni tábla előtt.

A tábla nem rendelte el az újrafelvételt.

A Miskolc közelében levő Helyőrszántó községben mintegy két évvel ezelőtt titokzatos gyilkosságra jöttek rá a csendőrök. Történt ugyanis, hogy Hávoeczki András erdőkerülőt a helyőrszántói erdőben vérbefagyva holtan találták meg. A megindított nyomozás során aztán kiderült, hogy Hávoeczki Peti Gergely cigánylegény lőtte le, természetes apja Kolompár József vályogvető cigány felbujtására.

Kolompár ugyanis a fiával Peti Gergellyel fát tördelni mentek ki az erdőbe, ahol Hávoeczki elcsípte és a csendőrségre akarta kísélni a fátördelő cigányokat. Kolompár, hogy a bekíséréstől meneküljenek rábeszélte Peti Gergelyt, hogy löjje le az erdőkerülőt. Peti Gergely aztán nem is sokat kérette magát, hanem forgó pisztolyával agyonlőtte a mit sem sejtő Hávoeczkit.

A vizsgálat befejezése után a miskolci törvényszék elé került az ügy, ahol Peti Gergelyt szándékos emberölés büntettségért 12 évi, Kolompárt pedig felbujtásért 10 évi fegyházra ítélték. A törvényszék az ítéletét annak idején a debreceni ítéltábla is helyben hagyta.

Nemrégiben Kolompár újra felvételt kért azon a címen, hogy fogoly társai, akik vele együtt a miskolci kir. ügyészségi fogházban voltak, — bosszúból vallottak ellene azért, mert ő a családjától kapott élelmiszereket nem osztotta meg velük.

A debreceni ítéltábla tegnap tartotta meg az újrafelvételi főtárgyalást dr. Perjessy Mihály tanácselnök vezetésével, s miután az újrafelvétel elrendelésére kellő alapot nem talált a kérelmet elutasította. Így aztán Kolompárnak a rá kiszabott 10 évi fegyházát ki kell tölteni.

A választók nem viselik szívükön a névjegyzékbe való felvételük ügyét

E hó 15-ig heterjesztik az összeírást. — A központi választmány figyelmeztetése.

Köztudomás szerint most folyik a városokban az országgyűlési képviselőválasztók összeírása, amelynek nagy munkáját Dömsödy Imre városi aljegyző vezeti nagy buzgalommal. A munka ugy halad, hogy a kitűzött terminusra, a hó 25-ére teljesen kész lesz.

A központi választmány figyelmezteti mindazokat, akiket az összeíró biztos a helyszínen történt megjelenésekor nem talált otthon s akiknek részére idézést hagyott hátra s még nem jelentkeztek az összeíró biztossal, a vonatkozó büntetőjogi következmények terhe alatt okvetlenül je-

lentkezzenek. Ugyisint azok is, akiknél az összeíró biztos valamely oknál fogva a hó 25-ig nem jelent meg. Az eddigiek alapján ugyanis az a tapasztalat, hogy a választók nem nagyon viselik szívükön a névjegyzékbe való felvételüket, hanem amikor már késő, akkor lótnak-futnak azután.

Figyelmeztet egyúttal a központi választmány mindenkit, hogy az összeírás befejezésétől, tehát a hó 25-től számított 8 napon belül fel-szólalásnak van helye, ugy valakinek kihagyása, mint felvétele ellen.

A mezőgazdasági Kamara akciója a dohánytermelés fejlesztése érdekében.

Gyakorlati javaslatot készített a Kamara.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara dohánytermelési szakosztálya január hó 17-én tartotta dr. Kállay Miklós elnöke alatt első ülését. A szakosztályi ülés tárgysorozatán két, a dohánytermelők érdekeivel igen szoros kapcsolatban álló ügy szerepelt, nevezetesen a dohánykertészképzés kérdése és a dohánytermelők beváltási érdekei.

Dr. Rácz Lajos kamarai igazgató mutatott rá, hogy a dohánytermelés valóságos helyzetéből csak egy kivétel van: a minőségi termelés, ennek pedig alapfeltétele, hogy a jövődek a jobb minőséget magasabb beváltási árral kelőképpen honorálja, másrészt azonban az is, hogy a dohánykertészek szaktudása fejlesztesse. Előterjesztette a dohánykertészképzés gyakorlatias megoldását szolgáló javaslatát, melynek értelmében a Kamara Juhász Árpád m. kir. gazdasági főtanácsost, a debreceni m. kir. gazdasági akadémiai dohánytermelési kísérleti állomás vezetőjét kérte fel s bizta meg a dohánytermelés gépöntvényeiben a dohánykertészek részére előadások és gyakorlatias bemutatások tartásával és pedig a termelés egész ideje alatt, beleértve az előkészítő munkákat, valamint a férés és szárítás idejét is.

Dr. Vargha Kálmán m. kir. gazdasági akadémiai igazgató, felsőházi tag. Esze-

nyi Jenő nagybirtokos, Balogh Elemér nagybirtokos és Juhász Árpád gazdasági főtanácsos, a dohánykísérleti állomás vezetője szóltak ezután érdemben a tárgvhöz s a szakosztály az általuk ajánlott részletkérdések figyelembe vételével dr. Rácz Lajos igazgató előterjesztését elfogadta.

A dohánytermelők beváltási érdekeivel kapcsolatos kérdéseket Eszenyi Jenő nagybirtokos kamarai igazgató, választmányi tag és Hank Olivér kamarai s-titkár ismertették s a szakosztály a Dohánytermelők Országos Egyesületének közgyűlésére küldendő tagokat az előterjesztéssel egyértelmű állásfoglalással bizta meg.

A MAI TŐZSDE

Külföldi valuták: Angol font 27-28, belga frank 29, cseh korona 16-17, dán korona 152, dinár 10-11, dollár 568, francia frank 22, hollandi forint 228, lengyel zloti 62, leu 294, léva 4.10, lira 24.

Terménytőzsde: Az iránvzat rozsbán és tengeriben szilárd, kertmagvakban lauhva, egyebekben tartott. A forgalom cserédes. Rozs pestvidéki 20.20-40, egyéb

25.00-40, teneteri 17.80-18.00, korpá 14.80-15.20.

Ferencvárosi sertsésvásár: Prima öreg 1.35-37, II-a 1.30-34, fiatal, nehéz 1.38-42, közepes 1.36-38, könnyű 1.20-23.

Gazdász bál.

Fényes külsőségek között tartották szombaton este az Arany Bika dísztermében a debreceni gazdasági akadémia hallgatók táncestélyüket. Az előkelő közönség díszruhás hajduk sorfala között vonult be a díszített terembe.

Az előkelőségek között volt dr. Vargha Kálmán felsőházi tag, Gazdasági Akadémiai igazgató, dr. Kállay Miklós Szabolcsvármegye főispánja, dr. Mezőssy Béla nyug. földmívelésügyi miniszter, Jármí Béla nyug. főispán stb.

Kiss Béla és zenekara 11 órakor zendített rá a „Sárgul már a kukorica levele” kezdetű gazdász csárdásra és a táncot Graefel Andor Kállay Miklósnéval, Kelemen Ernő Vargha Kálmánnal nyitották meg.

Hatalmas rendező gárda biztosította a táncestély kitűnő hangulatát s a flatalóság a kora hajnali órákig a legkellemesebben töltötte az estélyt. A megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Csontos Gyuláné, Lázár Miklósné (Csikszereda), Vargha Kálmánné, Jármí Béláné, dr. Czeglédy Mihályné, Thury Lászlóné, Graefel Andorné, Pákozdy Sándorné, Ghyczy Tihamérné, Mikó Miklósné, Havas Gáborné, Ascher Sándorné, Szél Lászlóné, Várady Szabó Jánosné, Porubszky Andorné, Dalmyné, Bészler Jánosné, Kelemen Ernőné, Neuhauer Sándorné, Kállay Miklósné, (Nyiregyháza) L. Szabó Doméné, dr. Domokos Lajosné, Nánássy Oláh Miklósné, Buchwein Béláné, Nedeczky Ferencné, dr. Broches Gyvzóné, Kriesfalussyné.

Urleányok: Csontos Pirokka, Mezőssy Márta, Lázár Berta, Jármí Sarolta, Thury Duci, Graefl Valéria, Mikó Baba, Mikó Kata, Havas Kata, Nedeczky Baba, Zsiga Baba, Várady Szabó Olga, Várady Szabó Annie, Kossuth Ella, Dalmy Magdus, L. Szabó Munci, Kállay Lenke, Domokos Bözsi, Oláh Edith, Szell Magda.

SPORT

Ma folynak le a Kovács Gyula vándordíjas birkozó verseny döntő küzdelmei.

A Kovács Gyula által alapított vándordíjért tegnap este 7 órakor indultak meg a küzdelmek a DTE Péterffy ucai tornacsarnokában. A versenyen a főváros legjobb birkozó indulnak, kik között sok Európa és Magyarország bajnok. Több mint 60 versenyző hatalmas küzdelmet vív egymással a győvővő szép vándordíjért.

A versenyek döntő mérkőzése ma, vasárnap délután 4 órakor folytatódik az Arany Bika dísztermében. A versenyre a versenyzők már mind megérkeztek és a díszes névsorból is kitűnik Matura, Skerlecz, Molnár Szalay, Harmath, Maróthy, Mattau, Oblat, Schramkó, Kelemen, Meister, többszörös magyar bajnokok nevei, kik heves küzdelmet fognak vívni a főváros és a feljavult helyi versenyzőkkel.

A Kovács Gyula vándordíj sorsa a védő Törökvs és a budapesti MTE között fekszik, de kettőjük küzdelmébe még beleszóllhat a debreceni MTE jóformában levő gárdája is, amely Szalay József amatőr-tréner vezetésével mellett erősen készülődött a versenyre.



Üzleti célra
alkalmas házat
keresünk megvételre

forgalmas, jó helyen (nem külsőségen!) 100-150 millió koronás árban.

Nagy Lajos Iroda Veres-u. 9

Különféle villanykörték, Ostron napfény égő, kiégés után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Keon körték.

Háló, ebédlő, csillárok porszívógép napi kikölcsönzése.

Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárat. mellett.

Hogy kellene a debreceni iskolákban beosztani a tanítás idejét?

Társadalmi problémák.

II.

Egy másik — szerintem szintén fontos társadalmi kérdés a gyermek neveléssel függ össze! Koztapsztalet szerint az évnek legzordonabb napjai rendszerint január hónapban vannak. De azért a kis elemi iskolás gyermekek is éppen úgy reggeli 3 órára kötelesek a tanteremben megjelenni, mint más — enyhébb évszakokban. Hogy ez megtörténhesék, már reggel 6 óra tájon fel kell kelniök és némelyiknek — a távolabb lakóknak, már 7 óra tájon el kell hazulról indulni, hogy kellő időben az iskolába juthassanak.

De nem csak ez a szülők és a gondozókra is sokszor kellemetlen siettetés kívánja az orvoslást, mint főként az, hogy a legtöbb gyermeknek nincsen is olyan meleg ruházata, amely a vizkereszt környéki hideg időjárás ellen kellően megvédené; ezért is a gyakoribb meghűlések miatt is sok gyermek ki-ki marad nap-nap mellett az iskolából, sőt a tanerők is gyakran kénytelenek oda haza maradni, kivált ilyen influenzás levegő-áramlatok idején.

Ezek a tanítás nyugodt menetét és beosztását gátló körülmények valami változtatás kidolgozására ösztönöznek.

Nézetem szerint úgy lehetne segíteni, hogy a karácsonyi szünet csak december 25-én kezdődne és 4 héttig (tehát körülbelül Pál fordulása napjáig tartana. Az így elvesztett mintegy 3 heti szorgalmi időszakot, részben a husvétit és pünkösdi szünidők rövidebbre szabásával, részben azzal lehetne kipótolni, hogy a nyári vizsgák június 30 tájáig kitolatlának, még így is maradna 2 teljes hónap a tanárok, tanítók üdülésére és a tanulók pihenésére.

Ezeket a javaslatokat a középiskolák alsóbb osztályainál is megvalósíthatóknak vélem, mert kivált ilyen nagy városban, mint Debrecen, biztos tudomásom szerint, sok-sok I—IV. osztályba járó gyermek olyan messze eső városrészen vagy külső kertészen lakik, hogy onnan némelyiknek 1 órai időbe kerül az iskolába érkezése. Ez tavaszi, nyári, őszi hónapokban nem terhes, sőt a gyermekek friss légen mozgása miatt még egészséges is, ellenben januárban, hóviharok, hideg szelek, fagyos, sikos utak miatt sokszor végzettség is válhatik.

De van még egy fontos közgazdasági érvem is: A tantermeket január havában nem kellene fűteni, ha ott tanítás nem folyik. Tessék csak hozzávetőlegesen kiszámítani, hogy ez tantermenként körülbelül 4 köbméter fa megtakarítást jelent. Még ahol központi fűtés van is, bizonyára tekintélyes tüzelőanyag spórolásra vezetne, ha éppen a leghidegebb időszakban nem kellene fűteni vagy pedig igen csökkent mértékben.

Nem tudom ugyan, hogy hány tanterem van Debrecenben? de az elemi osztályokat és középiskolákat véve, legalább is 1000 tantermet gondolok. Ez egy január havi fűtést véve, 3—4 ezer köbméter tüzelő anyagot kíván, ami körülbelül 200 millió korona

Tíz év után jelentkezett egy elsiratott orosz fogoly.

Azt írja, hogy leveleire nem kapott választ és szeretne hazajönni.

Pécsről írják: Wesztovszky János pécsi géplakatos 1915 májusában a Kárpátokban sebesülten orosz fogságba került, ahonnan 1917-ig rendszeresen küldte leveleit hozzátartozóinak.

Azóta, tehát tíz éve semmi hír sem érkezett tőle és övéi már elsírták. Az elmúlt héten végre tíz évi hallgatás után levelet írt Saratowból

a baranyamegyei Sásdon lakó unokafivérének, akitől övéi felől érdeklődik, mert tíz év óta rendszeresen küldött leveleire semmiféle választ nem kapott hazulról.

Tudatja levelében, hogy Saratowban egy lakatosáru gyárban dolgozik és kéri hozzátartozóit, tegyék meg a szükséges lépéseket, hogy mielőbb haza juthasson.

megtakarításra vezethetne a legalacsonyabb számításal.

Erre is tekintettel azt vélem, hogy nemcsak a fenntartó testületek, de a központi közoktatási tanács is helyénvalónak látnák a januári szünidő behozatalát.

Ha azonban mindezek kivihetetlenek, akkor legalább azt javaslom, hogy januárban ne reggeli 8 órakor, hanem 9 órakor kezdődjenek a tanítási órák és inkább d. u. 2 órakor szabadulhassanak haza a tanítványok, mert ez is enyhítené sokaknak a helyzetét.

Mindezek megszívlelését ajánlom. Harsányi Gusztáv.

SZINHÁZ

CSOKONAI SZINHÁZ MŰSORA:

Vasárnap délután: **Hajtóvadászat.** Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este: **Az ember tragédiája.** Új betanulással. Szenzációs repiz.

Hétfő: A) bérlet: **Az ember tragédiája.**

Kedd, B) bérlet: **Az ember tragédiája.**

Szerda C) bérlet: **Az ember tragédiája.**

Szerda délután: **A szabin nők elrablása.** Ifjúsági előadás.

Csütörtök délután: **A szabin nők elrablása.** Ifjúsági előadás.

Csütörtök este D) bérlet: **Az ember tragédiája.**

Ma, vasárnap délután mérsékelt helyárakkal:

HAJTÓVADÁSZAT. Martos—Huszka legjobb operettje. Gyönyörű melódiák. Érdekes mese. Mulatságos jelenetek.

Ma, vasárnap este: Madách Imre korszakalkotó halhatatlan remekműve:

Mindenki Önön mulat,

m rt fehérneműjét drágán veszi.

Nézzé meg ezeket az árakat:

Himzett női ing	1 pengő 44 f. (18.000 K)
2 „ „ nadrág	1 pengő 40 f. (17.500 K)
2 galléros french divating	4 pengő — (50.000 K)
2 „ „ prima french ing	4 pengő 60 f. (57.000 K)
2 „ „ cerna zefir divating	5 pengő — (62.500 K)

a Mechanikai Fehérneműgyár üzletében,
Simonffy ucca 1/o. (Városi bérház.)

német uralkodóherceg kalandja & felvonásban, a főszerepben Imogen Robertson.

„Meteor“-ban vasárnap „Embervásár“, nagy attrakció! Főszereplő: Alfred Abel és a kíséző műsor. Előadások 3 órától.

Meghívó.

A Debreceni Máv. Horthy Dalezvet évi rendes közgyűlését 1927. évi január hó 30-án d. e. o órakor tartja az Áll. más épület iskola termében. A közgyűlésre a dalezvet működő, alapító- és nártoló tagjait ezton hívja meg az

Elnökség.

Tárgvsorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyv hitelesítése
3. Titkári jelentés az elmúlt évről.
4. Pénztáros jelentése.
5. Számvizsgálók jelentése és felmentés megadása.
6. Alapszabály módosítása.
7. Jövő évi költségvetés megállapítása.
8. Esetleges indítványok, melyek azonban a közgyűlés előtt 3 nappal az elnökségnek írásban bejelentendők.

Debrecen sz. kir. város tanácsátok

291—927. I.

Arverési hirdetmény.

A városi tanács a Szent Anna és Batthyányi ucák sarkán épülő városi bérházban létesülő összesen 14 üzlethelyiségnek a f. évi május hó 1-től három évi időtartamra leendő bérbeadására nyilvános szóbeli árverést hirdet.

Ez árverést az erre kiküldött bizottság a f. évi február hó 4-ik napján d. e. 10 órakor fogja a városi háza tanácstermében megtartani. — Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát az árverelő bizottság kezéhez készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban bantapénzül az árverés megkezdése előtt letenni.

A kikiáltási árakat is magukban foglaló részletes árverési feltételek, valamint az üzlethelyiségek alaprajza a jog- és pénzügyi osztály hivatalos helyiségében (Városháza emelet 36. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1927. január 21-én.
A városi Tanács.

Száraz tűzifa

apritva házhoz szállítva, záros-hordó, hus-szó olcsó áron — kapható

Asztalos István

herdógyártási és faterlepén, Boldogfalva ucca 3. Telefon 6-58.

GORBEÉJSZAKA

FEBRUÁR

13

Fehéren-feketével

tudtára adjuk Debrecen és vidéke nagy közönségének, hogy bármilyen szükségletét a legolcsóbb alkalmi áron az Ingóságkövetítőben szerezheti be. Ugyanott adhatja el felesleges tárgyait: butorokat, régiségeket, arany- és ezüstműveket és mindenféle ingóságokat. Elfogadunk eladásra egész lakás- és üzleti berendezéseket, elvállaljuk hagyatékok kiadását.

Megvételre ajánlunk: egész hálókat nagyon szép ebédlőszekrényeket, íróasztalokat, összecsukható vaságyakat, diványokat, hencsereket, mosdókat, hajlított székeket, kályhákat, takaréktűzhelyeket, villanylámpákat, kandelabereket, képeket, szobrokat, nagyon szép vázákat, íróasztali lámpákat, wertheim-szekrényeket, ülő fürdőkádakat, matracokat, cimbalmokat, hegedűket, gordonkákat, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyakat: csikóbőrös kulacsokat, karikásokat, tányéros dohányzacskókat, pipákat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre varrógépeket, íróasztalokat, butorokat, gitárokat, cimbalmokat, Schöber-ágyakat, régi poharakat porcellánokat, zálogcédu-lákat, diványokat, hencsereket, magános ágyakat, szekrényeket, álló fogasokat, előszobafalakat, gyermekkoscsikat, vitrineket, könyvszekrényeket és mindenféle ingóságokat.

Ha elköltözik, forduljon az Ingóságkövetítőhöz, mert mindenféle ingóságait itt értékesítheti a leg hamarabb.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságkövetítőbe! Milliósokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Vásárok jegyzéke.

Január 23-án, vasárnap:

Állat- és kirakodóvásár: Kunmadaras (juhvásár betiltatott), Nagykáta.

Állatvásár: Ráckeve.

Kirakodóvásár: Gyula.

Január 24-én, hétfőn:

Állat- és kirakodóvásár: Büdszentmihály, Heves, Kőtelek, Mátészalka, Putnok, Seregélyes, Szigetvár, (sertésvásár bizonytalan), Vámospércs.

Állatvásár: Solt, Szécsény.

Kirakodóvásár: Diósjenő, Mikoszaplak, Ráckeve.

Január 25-én, kedden

Állat- és kirakodóvásár: Csökölly (sertésvásár bizonytalan), Gesztely, Iván, Nagyarsány, Nemessándorháza (sertésvásár bizonytalan!), Vépt (sertésvásár bizonytalan!).

Kirakodóvásár: Devecser, Solt, Szécsény.

Ló- és marhavásár: Bicske.

Soffőr
vizsgára szak szerűen műhely gyakorlattal csak **Kiss** gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, **Erzsébet u. 20.**

Köszvény nál Csuznál
használja a híres **Király Balzsamot!**
Régen bevált házi szer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.
Kaputató a kecskónél
Grósz Nagy Ferenc
„Aranyegyszarva” gyógyszerárában:
DEBRECEN. (Színház mellett)

Mindenféle bel- és külföldi
szén,
kokez, tojásbrikett,
tűzifa,
bűk és tölgy csontszáraz minőségben
Retorta bűkfaszén kicsinyben és nagyban hazhoz szállítva is
Gébányi Sándor utóda
Debre. cen legregibb cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető
Csapó u. 23. Telefon 4-49.

NAGYERDŐRŐL
FA BEFUVAROZÁST
ugyszintén
TÉGLAFUVAROZÁST
is jutányosan vállalok.
Megrendelhető: **SÁMSON UCCA 8. ARPÁD-TÉR.**

Legszolidabb!
Sándor Armin
óras és ékszerész
Piac ucca 28.
Legolcsóbb!!

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba kónservek, vizes és ecetes ugorka
üvegekben és kimérve,
ugyszintén
száritott gomba és aszaltszilva
a legolcsóbb árban kapható
a „Hangyában”
Főüzletek: **Rózsa ucca, Piac és Miklós ucca sarok.**

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

29 éves
iparos vagyok nőszülni óhajtok. 20 évtől 30 évesig leány vagy fiatal özvegy ismeretséget óhajtom. Levelet „Vágyom” jellegre kerem a kiadóban. 498
Házasság
céliből szeretnék megismerkedni oly 30-38 éves nővel, ki házias és a gazdaságban járatos. Levelet 22 jellegre kérek. Csak teljes című levelekre válaszolok. 456

AJÁNLAT

Hentes
és mészárosnak kitűnően alkalmas helyen üzlethelyiség lakással kiadó. Sámsoni ut 9. 467

Tokajban
kitermelésre kiadó egy tepengedélvezett bazalt kőbánya. Válaszbélyegyet kér Kreplin Árpád Tokaj. 12

Takaréktűzhelyek
leggyvszerűbbtől legdiszesebbig készen kaphatók. Lakatos tanulóknak fű felvétetik Kandia utca 15. 465

Kiadó
egy szép szoba, Bekecs utca 1. Moricz telep. 463

Egy
ucái szoba, konyha istállóval, esetleg anélkül is kiadó 8 hónapra Eötvös ucca 34. 438

Mosni.
vasalni hazhoz megvelek Pacsirta utca 7. 434

Butorozott
szoba, konyha használatlall azonnal kiadó. Borz utca 6. 462

Mosást
vasalást vállalok ócska ruhát veszek Boldogfalva ucca 21. sz., III. aító. 464

Egy
különbejáratu butorozott szoba és konyha február 1-re házaspárnak kiadó. 455

Két
szép utcai szoba, konyha, speiz, veranda lelépéssel kiadó. Nyil utca 115. sz. 457

Figyelem!
Ha valódi jó házi kenyeret akar enni, a Reszler péküzletéből kell venni, Bethlen u. 76. szám. 459

Egy
szoba, konyha, Szotyori utca 32. szám kiadó. 453

Varga Ilona
iparművész nő tanfolyama megkezdődik. — Bőrmunka, batiz, sevelyemfestés, virág és lampaernyőkészítés — stb. Jelentkezés 10-1 és 4-6-ig Batthyányi ucca 1. 339

Négyzáz pengővel
honorálom, aki keresztény, középkorú, nagy gyakorlatu, — szerényebb igényű gazdasági tisztet állásba juttat. Ajánlatot „Cél szentesíti az eszközt” jellegre a kiadóhivatalhoz kérek. 465

Szoba.
konyha, speiz és mellékhelyiségekkel kiadó lelépés nélkül, esetleg elcsereendő, vagy eladó Szávai Gyula utca 41. sz., Kerekes telep. 424

Édes fajbor
1 pengő literre, hordó tételben. Hainal ucca 27. szám, keresztépvület. 441

Kiadó
udvarranyiló szoba — kvartélyosnak műhelynek vagy raktárnak Kőlcsei 21. 435

Vizesugorka
házilag készült elsőrendű kilója egy pengő. Kossuth ucca 55. Kálmán fűszerüzlet. 420

Egy
szoba, konyha, speiz belvárosban lelépései átadó magános párnák, Cim a kiadóhivatalban. 423

Figyelem!
Részletfizetésre házak javítását, kaszirozását újépületek felépítését elvállalom Havi 40 pengő törlesztésre. — Szabó Gábor képesített kőművesmester Homok utca 143. 432

Lakás
mosás, reggeli, ebéd, vacsora havi ötvenhat pengőért Hatvan uccai kert Gohér ucca 20. sz. 426

Butorozott
szoba kiadó Hunyadi 12. sz. Ugvanott új háloberendezés eladó. 428

Ujonnán
átalakított 2 szoba, konyha, mellékhelyiséggel kiadó, Csokonai ucca 44. 425

Csonka
biharban 70 hold föld házzal bérbeadó. Ertekezni Zsák u. 13. sz. 357

Örökre
adnám hat hónapos kislíamat. Cim a kiadóban. 385

Egy
jó forgalmu pékség be tegség miatt azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 412

Egy
szoba kiadó és azonnalra beköltözhető — Katz telepen, Madarasi Jánosnál. 414

Társulnék
30 millióval csakis komoly vállalathoz. — Címet kérem a kiadóba. 411

Makulatura
alsóknapi ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amíg a készlet tart. 411

Kettős szobás
lakásomat Széchenyi ucca 13. I. em. elcserelem belsőségen bármelyik távolabbi mellék uccában levő három szobással. Ertekezni: Fürst, Széchenyi u. 13. 384

Tejet
naponta 70-80 litert kisebb-nagyobb mennyiségben is hazhoz szállítunk tanvárol, garantált jó minőségű, Busi utca 5. 299

Ezüstözés,
nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földváránál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

Kiadó
üzlet. Hadház utca 13. szám. 410

Átadó lakások:
Négyszobás: Piac, Miklós, Deák Ferenc utcán Háromszobás: Piac — Hatvan, Rákóczi, Péterfia utcán. Kétszobás: Bethlen, Aczél, Honvéd, Meszena, Vörösmarty utcán. Egy-szobás: Eötvös, Kut, Bethlen utcán. Hock lakásiroda, Szent Anna négy. 12

Elcserelemn
2 szép nagy szobás, konyhás hosszú üvegverandás lakásomat 2 kisebb szobáért, egy nagyobb, egy szobás, konyhás lakásért, hol sertéstartás is megengedve, Honvéd utca 26. szám, II. aító balra. 391

Egy
butorozott szoba kiadó. Kinizsi ucca 14. szám. 408

Butorozott
különbejáratu szoba kiadó, Miklós utca végén, Posta út 5-á. Ára kétszázezer. 414

Ingven
tanítók lánvokat necelni. Jelentkezni hététköznap délelőtt 8-12, Görbe ucca 13., uccai lakás. 448

Kettő
szoba, konyhával kiadó február elsejére Battlyányi ucca 1. szám, házmester. 451

Butorozott
szoba kiadó Arany János 48. 419

Takaréktűzhelyek
nagyválasztékban raktáron minden árban. Használtak is. Miklós ucca 18. 443

Figyelem!
Olcsó butorvásár saját kiészítési keményfa, fényezett és festett butorok nagy raktára. — Ugvanott asztalostanuló felvétetik Kossuth ucca 60. 439

Jó házi kecsk
centékezesre és kihordásra kapható **Varga ucca 28** uccai lakás x **Japán**

női jelmez, hat darab gyöngvörű, egyenként hozzávaló napernyővel együtt ezézezer koronáért megvehető. Cim a kiadóhivatalban, 365

Kölcsönök után
legmagasabb kamatot fizet ma a negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Áru és Ingatlan forgalmi Vállalat. Veres ucca 9. 5

Hó és sárcipóket
villanyerőre berendezett üzembemben a legszobos és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21. 156

Kiadó
egy szoba, Csapókert, Zriniv utca 51. 472

Szőnyegszövő
lány munkát ker Eötvös ucca 40. 485

Uccai
szoba szerényen butorozva kiadó. Csonka ucca 15. sz. 401

Üzlethelyiség
kiadó 1-sejére Bihari telep. Keresztes utca 26. Ertekezni 2 órától a helyszínen. 478

Cukorka készítő üzem

villanyerőre berendezve műhellyel, lakás-sarok halál eset miatt **eladó.**

Arany János ucca 61.

Vigy rögtön.

ha rossz a cipője, jól gyorsan készül női talp sarok 2 P 40 f. férfi 2 P 80 f. nő fejletés, állér, sarok 7 pengő 20 állér, sarok 7 pengő 20 állér, sarok 7 pengő 20 állér. Méret után új férfi box cipő 17 pengő, női fél 16 pengő. — Gazdálkodóknak férfi boxsizma méret után 28 pengő. **Fábián, Rákóczi utca 71. szám, Eötvös ucca sarok.**

Kiadó egy szoba, konyha, speiz, egész udvar telepen. Értekezni Bercesényi utca 2. szám. II. ajtó. 495

Betétekre magas kamatot ad. — kölcsönöket folyósít házakra, földekre és egyéb tárgyi fedezetekre. Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 486

Kiadó Bihar telepen Láhner uccán egy szobas lakás és külön egy két szobas lakás. Érdeklődhetnek: — Gazdák Bankja Kossuth ucca. 489

Kiadó Bihar telepen egy bold körüli kerttel kitűnő konyhakertszeti föld jó két szobas lakással. Értekezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth uccán. 488

Házmesteri lakást kap házmuunkáért egyedül álló asz-zony. Hüvelyes utca 4. szám. 496

Egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel 527 kvadrától földdel, 16 drb. gyümölcsfával kiadó. Hatvan uccán kert. — Vágyó 27-b. Értekezni kollégium I. 17. sz. 493

Szoba. konyha deléps nélkül február 1-re kiadó. — Nagy, hentes, Simonffy ucca 2. sz. 482

Krumplifőző kék, berenák, vetőgép zecskavágók olcsón kaphatók. Bocskai-tér 7. szám. 499

Butorozott szoba kiadó. Kvártélyos felvétetik Timár utca 40. szám. 481

Rögtön nézze meg a Hadházi ucca 7. Apati ucca 1. számú nagy udvaru sarok házat! Potomár! Nagy Lajos iroda adja el! 4

Korrepititor amely középiskolai légtelent kijavítok. — fizetés csak sikeres vizsga után kötelező. Magántanításra házhoz is eljárom. Cim a kiadóhivatalban. 164

Kiadó háló utcai szoba. — konyha és mellékhelyiségből álló lakás. Értekezni d. u. 1-3 sz. Csokonai ucca 17. szám. 501

Paplanokat

a legjobb minőségben, legnagyobb választékban kész paplan raktárámból vásárolhat legolcsóbban. Rendeléseket a legkényesebb ízléseknek is megfelelő munkával készítik el, hozzáított vagy dus raktárámban levő anyagokból. **Debreceni Lajos paplanosmester.** Műhely: Kossuth ucca 11. sz. Üzlet: Sas u. 4. 437

Csemege és meheketelesére alkalmas méz nagyobb tételben kapható. Tisza vidéki Méhészet Péterfia 42. 502

Atadó forgalmis helyen azonnal üzlethelyiség. Cegléd ucca 16. 500

KERESLET

Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.

Egy mindenes bejárónó felvétetik. Miklós utca 1. szám, emelet I. 447

Kvartélyosnak két ftatalember felvétetik. Homokkert ucca 73. szám. 446

15 vagy 16 ezer pengővel társat keresek biztos megélhetési vállalatához. Leveleket „megélhetési” jellegre kiadóba kérek. 440

Könyvelő felvétetik fűszer szakmában jártas előnybe részesül. Csillag József Hatvan ucca. 439

Komoly ambiciózus vidéki fiatal ember alkalmazást keres. Megbízhatóságát ingatlanul garantálja. Cim a kiadóban 382

Kovács iparra jogosult társat keres vidékre, forgalmis helyen. Cim a kiadóban. 373

120-140 kilóig megvételre követér disznót keresek. Cim a kiadóban. 418

Önálló iparos bank, iroda, vagy bolti szolga állást keres. Cim a kiadóban. 413

Timár tanuló jobb családból felvettetik. Vigkedvü Mihály ucca 7. 409

Kertész szakképzett 29 éves, nőtlen, a kertészet minden ágában és a szőlőben jártas, Szorgalmas munkaszerető, becsületes mindenre megbízható, állást keresek el-sejére. „Gazdasági Akadémia” jellegén a kiadóhivatal továbbit. 417

Kovács tanulókat fizetéssel fel vesz ifi. Varsassy Eötvös ucca 18. 362

Egyezer pengő övodékkai iródati — vagy bizalmi alkalmas zást keres nagy gyakorlatú középkorú gazdatiszt. — Ajánlatot: „Ideiglenes állapot” jellegén kiadóhivatalba kérek. 406

Vaságyak, mosdók, sodronybetétek

stb. elismert elsőrendű gyártmány, gyári árban közvetlen a **Vasbutorgyár** RT-nál is beszerezhető. **Telefon 6-46.**

Házmester gyermektelen azonnal felvétetik Hatvan ucca 13. szám. 429

Társat keresek villanyerőre berendezett hentesárugyárhoz. Cim a kiadóban. 323

Pénzbeszedő nyugdíjas csendőr vagy rendőr felvétetik. Bővebbet az Ingóságközvetítőben. 431

Mindenes cselédek keresek azonnalra, esetleg február 1-re Varga utca 28. utcai lakás. x

Feltétlenül megbízható főzőnő keresetek bizonyítványokkal. Nyugodt, jó önt-kont találhat. Geigerne Széchenyi utca 23. sz. 496

Gyakorlott gallér fénvezető felvesz a Pap Gyula gőzmosoda, Szalkai utca 3. sz. 483

Egy jó családból való fiatal hentes tanulókat felvétetik Gábor László hentesnél, Csapó ucca 64. szám. 372

Irodám férfit felvételre fel vesz. Jelentkezni vasárnap is délelőtt 12-ig Kiss, Csapó 8. 8

Felcsertész kettő holdas kitűnő földön kertbe felveszek József kir. herceg ucca 12. szám. 228

Egy tisztességes ember gyermekeket házaspárnál kvártélyra felvétetik, hátszó lenti lakás. — Cserepes utca 5. szám. 473

Ügyes detaillista segéd fiatal felvétetik Sarkózy Sándor fűszerkereskedőnél Hatvan ucca. 472

Mindenes főzészert érte felvétetik Szent Anna utca 60. szám. 476

Két szoba konyhás lakás keresek főlegmentes azonnal beköltözhető. — Ajánlatot „Sürgős” jellegre a kiadóba kérek. 470

Cipész tanuló elfvételnek Csapó utca 47. szám. 471

Elveszett 18-án egy csomó szekerénykulcs. Megtalálót Hatvan u. 57. alatt jutalomban részesül. 468

A Nemzeti Baleset Biztosító életosztályának vezetésére agilis egyént keres. Jelentkezők forduljanak a Magyar Francia Piac ucca 77. szám alatti vezérigénykönyvéhez. 461

Gramofont veszek, rosszat is, lemezekkel. József kir. herceg ucca 65. ajtó 5. 460

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások

bármilyen méretben, legolcsóbban **Takács Vince** műtermében **Csapó ucca 18. szám**

Kvartélyosok felvétetik Szent Anna utca 36. udvarban balra, utolsó ajtó Tóthné. 459

Önálló iparos bank, irodai vagy bolti szolga állást keres. Cim a kiadóban. 413

ELADAS

PATAKY ISTVÁN v. grófi uradalmi tiszt tartó. Az orsz. földbírtok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkölcsönöszerző és az országos gazdatisztek elhelyező irodája, Debrecen, Csapó ucca 19.

Föld béreadó és eladó minden nagyságban, ház szinten, kisebb-nagyobb. Pataky.

Eladó házak: Borz ucca 18. szám., Árpád tér 10. szám., Virág ucca 14. szám., Csapókeret. Kerekes Géza ucca 39. szám., Kínási ucca 69. szám., Kaly telep 45. és 11. Gerébli telep. Király Ferenc ucca 7. szám., Bihar telep. Onossai ucca 17. szám és Dembinszky uccán a 2. számú ház nagy telekkel és a Bauer telepen Honti ucca 15. számú ház, olcsón. Pataky, Csapó ucca 19. Pénz-és buzakölcsönt közvetít a Pataky iroda. — Olcsó kamattal is. Pataky. Csapó ucca 19. kerestéppület.

Béreadó föld tanyával, 140 hold buzatermő és 800 hold. Pataky.

Ház eladó Bihar telepen, Csorba Lajos ucca 4. számú, olcsón, a Postakert, Gyár ucca 6. számú is eladom. Pataky: Csapó ucca 19. sz. 3

Eladó ház Léti ut 10. 435

Eladó Domahidi utca 7. sz. családi új ház. Homokkert. 427

Eladó Ujváros ucca 20. sz. ház 3 szobas, mellékhelyiségek, istálló stb. Értekezni ugyanott. 422

Hajduszoboszlói Hatodikézed 73. számú há z eladó. Jelentkezni lehet Debrecen; Baros utca 30. szám. 421

Egy 50 méter hosszú csöví szivattyus kut eladó. Érdeklődni lehet a Lókody-féle vendéglőben. 452

Eladó ház jó forgalmu fűszerüzlettel, italméréssel betegség miatt. Cim a kiadóban. 288

Eladó házak

Simonyi uton és **Tisztivölgy telepen** modern 5 szobás villa. **Teleky utca 78.** értékes ház nagy udvarral 260 millió.

Csapó ucca 56. négy modern szobával, üzlethelyiségekkel jutányosan.

Arany János, Rákóczi utcán modern 4 szobás házak.

Budai Ézsaiás utca 12-b. Gömör-féle ház 2 modern szobával, nagy telekkel 75 millió

Honvédtemető utca 27. négy szobával, nagy telekkel 120 millió.

Tompa Mihály utca 10. négy szobával 140 millió.

Ezenkívül kisebb-nagyobb házak. Kizárólagos megbízott **Hock József** vármegyei t. főjegyző, bírtokirodája, Szent Anna négy. Telefon 14-76.

Eladó Bihar telepen adómentes kétszobás új ház mellékhelyiségekkel — azonnali beköltözéssel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 490

Eladó egy jókarban levő kocsis és egy szekér hám-mal Nyil utca 13. 484

Gramofon kitűnő hangú, lemezekkel eladó. József kir. herceg ucca 65. ajtó 5. 479

Eladó egy darab férfi és egy darab nőiszabó Singer varrógép, ugyanott kerestetik egy jó írógép. Nyil utca 13. 480

Eladók bádög, festékes hordók és bádög festékes dobozok, Arany János ucca 47. szám alatt. x

Ház gazdálkodónak való, jó és nem drága, nagy telkű ház eladó, százöt millió koronáért. — mely a Temető ucca 20. számú, 300 négy-szögöl telekkel, ez a Szel uréké. Pataky: Csapó ucca 19. 364

Emeletes ház eladó Déri muzeum mellett, értekezhetni: Fűvészert ucca 14. sz. emelet. Belvögöthomban. Közvetítők díjaztatnak. 361

Föld eladó Balmazújváros és Debrecen között 50 föld, emellett 25 hold fekete, Ondódon 174 hold, Monostorpályinál 90 és 200 holdas, van 4-5 holdas is, onddól, van újföldi 35 holdas is és több. Pataky, Csapó ucca 19. szám, kerestéppület. 2

Egy egveseke talyigával — kettősekével és egy jó kapa eladó. Salátró ucca 4. szám. 466

Eladó Csokonai ucca 24. számú ház. Értekezni csütörtök és vasárnap a helyszínen. 383

Eladó egy ház hely Mester uccán sorompónál és több ház hely Bihar telepen. Láhner uccán Értekezhetni: Gazdák Bankja Kossuth ucca. 487

Eladó

Keresztessy ucca 25. számú magánház azonnal beköltözhető 4 szobás lakással, üzlethelyiséggel. Ára 3000 pengő. Bővebbet: Böszörményi László ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Miklós ucca 7.

Samu János Orb. által engedélyezett adásvételi irodájának hirdetései: Eladó házak, melyek a forgalmi aron alul is megvehetők. Hunyadi utca 22. számú nagyjöveldelmű ház, Vigkedvü Mihály utca 15. számú átadó 5 szobával új ház. Teleki utca 42. számú nagyudvaru ház. Eötvös utca 59. számú szép úri ház 3 szobával. Halasó utca 9. számú szép úri villa gyümölcsös-sel. Sámsoni ut 3. számú nagyjöveldelmű ház hentes és fűszerüzlettel 3 szobás lakással. Szabolcs utca 28-b. számú ház lakással, gyümölcsös-sel. — Honvéd utca 36. számú szép úri ház 4 szobával. Katz telep 4. számú ház lakással. — Földek város alatt 36-20 és 5 holdas tanyás birtokok eladók. Ház helyek: Szegényházson 490 négy-szögöl. — Mátyás király utcán kettő darab 300 négy-szögöles. Diófa utca 13. számú szép villatelek. Ezen ház helyek igen jutányosan megvehetők. Bővebbet Piac utca 41. szám alatti ingatlanforgalmi irodában.

Eladó Agárdi utca 13. számú családi ház, mely áll 3 szoba, 1 konyha, nyári konyha, kőkamara, pince, 8 drb. fűszárga istálló, sertésöl, szivattyus kut és villanyvilágítással, megegyezés esetén azonnal üresen át lesz adva. Megtekinthető vasárnap egész nap, azaz 9-én. 162

Eladó faj patkányfogó kölyök, kutya és egy lateső. Zápolya 2. 494

Kiadó Homokkert, Oláh Károly ucca 45. számú ház. 207

Rádió 6 lámpás Neutrodin, hangszóróval, 2 fejjel gatóval eladó. Csillag utca 16. 445

Eladó sürgősen világos keményfa fél háló Nyil utca 49. 433

Eladó 8 hold homokföld a Bellelőn. Hatvan utcai kert. Halasó utca 7. szám. 477

Eladó ócska cserépl. téglá — gramofon, 150-es má-tengeri morzsoló, nagy zsa. Hajnal utca 9. sz. 454

Mezőtelepen egy szoba, konyhás tég lafalú cserépes ház villanyal, azonnali beköltözésre — kettőezer pengőért eladó. Dezső Nyomatató 12. 469

Eladó ingatlanok.

Diószegi uton 7 és fél, 20 holdas tanyás birtok.

Nagycsereén 16. 50 holdas tanyásbirtok. Hajdusámsoni uton 125, 131 holdas tanyás birtok.

Nyiracsádon 16 holdas tanyásbirtok. Ebesen 115 holdas tanyásbirtok.

Házak: Miklós, — Arany János, Széchenyi, József kir. herceg, Szent Anna, Kossuth, Hajó, Méliusz-tér, Rákóczi, Hüvelyes stb. ut-cákon telepeken és kertekben.

Szőlők: Diószegi uton 12, 6 holdas, Sestakert, Ujkert és Bocskaihan 2 hold szőlő lakással.

Földbirtok: 600 holdas fekete föld 300 holdas mőkirtok, 90 holdas Nádudvaron.

Bérbe kiadó teljes használattal Bocskaihan 2 hold szőlő lakással.

Eladó Libakertben 3-300 négy-szögöl vete-ményes. Bővebbet: **Böszörményi László**

Bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Miklós u. 7. 478

Eladó Boldogkert, Égvetkert utca második 12. számú egyszobás két-kom-pas, speizből álló lakóház. Értekezni Teleki utca 69. Vágó. 419

Jó jöveldelmű üzletes ház 2 üzlettel, egyik berendezéssel, — áruval, nagy vevő kö-rek, 2 lakással, nagy tel-kelekkel, főgöcponton. Ma-áron alul eladó, eladás esetén azonnal beköl-tözhető, tökébefektetés-re is nagyon alkalmas. Az eladást kizárólag **Samu János** ingatlan-iroda intézi Piac utca 41. szám. 442

Moslék van eladó a Gabrinusban. 477

Eladó földbirtokok: Mikepérsi uton 3 holdas tanyás. Ujfalodon 35 holdas tanyás. Halápon 8, 10, 20 holdas. Bánkon 25 holdas tanyás. Sámson alatt 125 holdas. Nagycsereén 30 holdas tanyás. Hock birtokiroda Szent Anna négy. 13

Eladó egy kazalszóna a létal-utfélen Mokány Gá-bornál. 450

Ház helyeladás: Károly Ferenc József uti vámuál. Láhner utca 5. alatt 6 drb. 200 négy-szögöles. Vécsey utcán 2 drb. 300 négy-szögöles. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda, Szent Anna négy. 1

Írógép használt (Schmied pr-mier) eladó. Cim a ki-adóhivatalban. Hengerelő nehéz öntött vas, ted-nispályák, vagy utal-hengerezésére alkal-mas, eladó, Szécheny-ut 7. szám. 469